
Toptan Eşya Fiyat Endeksi (TEFE) ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
A-Tefenin artması nihai mal ve hizmet fiyatının artacağını gösterir 
B-Kentlerde yaşayan bireylerin en çok tükettiği mal ve hizmet sepetinin fiyatıdır 
C-Hammadde ve ara mallarını kapsayan bir mal sepetine üreticiden dağıtıma geçişte ödenen 
fiyatlar kullanılmasıdır 
D-Hesaplanma yöntemi TÜFE ile aynıdır 
E-Hizmetleri ve faiz ödemeleri kapsamamaktadır 

 
Servet vergileri tabanının Geniş ve Konjonktürel değişiklikleri kavrama gücünün yüksek 
olduğu bir vergidir ifadesi 
A-Doğrudur 
B-Yanlıştır 
 
Stagflasyonla mücadelede Devletin kamu harcamaları ve vergiler de bir değişiklik yapmadan 
direkt olarak ekonomideki ne olarak adlandırılır? 
A-Gelirler politikası 
B-Selektif maliye politikası 
C-Endeksleme 
D-Vergi temelinde gelirler politikası 
E-Genişletici maliye politikası 

 
Arz yanlı iktisatçılara göre stagflasyonla mücadelede en etkin yöntem aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A-Bütçe fazlası politikası 
B-Vergi indirimleri 
C-Sübvansiyon politikası 
D-Genişletici para politikası 
E-Daraltıcı para politikası 

 
Enflasyonla mücadelede uzun dönemde Aşağıdakilerden hangisi dikkate alınmalıdır ? 
A-Kamusal hizmetlerin arttırılması 
B-Ekonomide Kredi imkanlarının artırılması 
C-Düşük gelirli bireylere sosyal yardım sağlanması 
D-Toplam talebin arttırılması 
E-Toplam arz imkanlarının arttırılması 

 
Stagflasyonla mücadelede gelirler politikası aşağıdakilerden hangisini ifade etmektedir? 
A-Ekonomide fiyat ve ücret artışlarına karşı, ücret ve fiyatlara karşı doğrudan müdahaleleri 
B-Ardışık biçimde uygulanabilecek Daraltıcı (dur) ve Genişletici (kalk) politikaları 
C-Sektörel ve bölgesel ağırlıklı önlemleri 
D-Düşük gelir düzeyine sahip bireylere sosyal devlet anlayışı gereği mali destek sağlanması 
E-İşsizliği önleyici istihdam politikaları 

 
I. Kamu harcamalarını görünüşte arttırır  
II.. Gelir dağılımını bozar 
III. Vergi gelirlerinin reel değerini azaltır 
 
Yukarıdakilerden hangisi / hangileri enflasyonun sonuçlarından biridir? 
A-Hepsi 
B-Yalnız II 
C-I ve II 
D-Yalnız I 
E-Yalnız III 



 
Aşağıdakilerden hangisi durgunluğun nedenlerinden değildir ? 
A-Yatırım istikrarsızlığı 
B-Tüketici duyarlılığı 
C-Arz şokları 
D-Para arz fazlalığı 
E-Finansal istikrarsızlık 

 
Aşağıdakilerden hangisi önemli durgunluk krizlerinden değildir? 
A-2001 ABD durgunluğu 
B-1929 Bunalımı 
C-1990'lardaki Japon durgunluğu 
D-Asya krizi 
E-2008 krizi 

 
Aşağıdakilerden hangisi durgunluk dönemlerinde görülmez? 
A-İşgücü eksik istihdamdadır 
B-Girişimciler borçlanma yerine borç ödeme eğiliminde olurlar 
C-Dolaşımdaki para miktarı azalır 
D-Mal ve faktör piyasalarında düşme eğilimi söz konusudur 
E-Fiyatlarda hızlı yükselme görülür 

 
Enflasyonun vergi matrahlarının nominal olarak artırarak mükelleflerin vergi yükünü 
artırmasına ne ad verilir? 
A-Hızlandıran 
B-Dışlama 
C-Stagflasyon 
D-Taksflasyon 
E-evalüasyon 

 
Enflasyonla mücadelede Kısa vadeli borçlanma daha etkilidir ifadesi 
A-Doğrudur 
B-Yanlıştır 

 
Aşağıdakilerden hangisi Modern anlamda Maliye politikasının Ortaya çıkış dönemi olarak 
kabul edilmektedir? 
A-1914 I. Dünya Savaşı 
B-1920 - 1930 büyük buhran 
C-1970'lerdeki petrol krizi 
D-1870 altın standardına geçiş 
 
 
Aşağıdakilerden hangisi ‘’ az gelişmişliğin kısır döngüsü tezi’’nin görüşlerinden biri değildir ? 
A-Devlet Bizzat kendi girişimleri ile ülkenin sanayileşmesine katkı sağlayabilir 
B-Büyümenin temel belirleyicisinin ülkenin marjinal tüketim eğilimi olduğunu Savunurlar 
C-Kısır döngünün kırılması için devlet müdahalede bulunmalıdır 
D-kişi başına milli gelirin az olmasını yine gelirin az olması ile açıklamaktadır 
E-tasarrufları arttırmak için Devlet daha çok marjinal tasarruf eğilimi düşük kesimi 
vergilendirebilir 



 
Harrod-Domar modeline göre büyüme aşağıdakilerden hangisine bağlıdır? 
A-Kredi ve faiz oranına 
B-ihracat ve ithalat oranına 
C-toplumun sosyal ekonomik yapısına 
D-üretim ve talep düzeyine 
E-yatırım ve tasarruflara 

 
Aşağıdakilerden hangisi Rostow’un ‘’İktisadi Kalkınma aşamaları’’ teorisine ait aşamalardan 
değildir ? 
A-Geleneksel toplum 
B-Olgunluk 
C-İniş 
D-Kalkışa hazırlık 
E-Kalkış 

 
İnsani gelişmişlik endeksi ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
A-Ülkelerin sosyal ve ekonomik gelişmişlik düzeyini gösterir 
B-‘’0’’ gelişmemişliği,’’1’’ tam gelişmişliği gösterir 
C-BM tarafından 1990 yılında başlatılmıştır 
D-Endeksin hazırlanmasında ülkenin üretim kapasitesi esas alınan kriterlerdendir 
E-0 ile 1 arasında bir orandır 

 
Keynesyenlere göre spekülasyon güdüsüyle para talebinin faiz esnekliğ likide tuzağı 
nedeniyle sonsuz olduğu için aşağıdakilerden hangisi uygulanırsa gelirde pozitif etki yaratır 
A-genişletici vergi politikası 
B-gelirler politikası 
C-indexleme yöntemi 
D-genişletici para politikası 
E-kontrollü para politikası 

 
2001 krizi ve 2008 küresel ekonomik krizlerin de Türkiye'de krizin aşılmasında… 
A-daraltıcı maliye politikası - daraltıcı maliye politikası 
B-genişletici maliye politikası - genişletici maliye politikası 
C-izle gör politikası - Kemer sıkma politikası 
D-daraltıcı maliye politikası - genişletici maliye politikası 
E-genişletici maliye politikası - Kemer sıkma politikası 

 
Gelir dağılımı üzerinde en az etkiyi Aşağıdakilerden hangisi meydana getirir 
A-Adalet harcamaları 
B-öğrenci bursları 
C-Artan Oranlı vergi tarifesi 
D-sosyal amaçlı vergi istisnaları 
E-sağlık harcamaları 
 
 



 
Mutlak eşitlik doğrusu ile Lorenz eğrisi arasındaki alanın tüm üçgenin alanına bölünmesi neyi 
verir 
A-mutlak gelir katsayısı 
B-Dalton - Atkinson ölçüsünü 
C-eş dağılım ölçütünü 
D-gini katsayısını 
E-lorenz katsayısını 

 
Ekonomik kalkınmanın sağlanmasında Aşağıdakilerden hangisi etkili değildir 
A-teknolojik gelişme 
B-kurumsal kalitenin artırılması 
C-yatırım arttırıcı politikalar 
D-tasarruf artırıcı politikalar 
E-ithalatı artırıcı teşvikler 

 
Aşağıdaki kamu harcama türlerinin hangisi gelir dağılımını olumsuz yönde etkiler 
A-Adalet harcamaları 
B-sağlık harcamaları 
C-sosyal transfer harcamaları 
D-iç borç faiz ödemeleri 
E-savunma harcamaları 

 
Eğitim ve Sağlık alanlarında yapılan altyapı hizmetleri aşağıdakilerden hangisinin kapsamına 
girer 
A-sermaye teşkili transfer harcaması 
B-cari harcama 
C-yatırım harcama 
D-sosyal transfer harcaması 
E-Kalkınma Carisi 

 
I.Bir ekonomide gelir dağılımının birikimli dağılım fonksiyonunu ifade eder II.fiili gelir 
dağılımının ideal Durumdan ne kadar saptığını gösterir 
III .mutlak eşitlik doğrusuna ne kadar yakınsa eşitlik o kadar artar Lorenz eğrisi ile ilgili 
yukarıdakilerden hangisi doğrudur 
A-I ve II 
B-I,II ve III 
C-II ve III 
D-yalnız II 
E-I ve III 

 
Sektörel gelir dağılımının yeniden düzenlenmesi ve değiştirilmesi maliye politikasının hangi 
amacına karşılık gelmektedir 
A-Ekonomik büyüme ve kalkınmanın sağlanması 
B-Dış ticaret açığının düzenlenmesi 
C-ekonomik istikrarın sağlanması 
D-gelir dağılımında eşitliğin sağlanması 
E-çevrenin korunması 

 



Bir ülkedeki vergi kapasitesi ile fiili vergi hasılatı arasındaki oransal ilişkiyi açıklayan kavram 
aşağıdakilerden hangisidir 
A-vergi rekabeti 
B-vergi yükü 
C-vergi gayreti 
D-mali zorlama 
E-asgari vergi 

 
Aşağıdakilerden hangisi kişisel gelir dağılımını bozucu yönde etki gösterir 
A-vergi kaçakçılığının yaygın olmaması 
B-vergi istemi içinde Gelir esnekliği düşük olan vergilerin yer alması 
C-Gelir arttıkça muafiyet ve istisna oranlarının azalması 
D-vergilerin yansıma olanaklarının zor olması 
E-vergi tarifelerinin artan oranlı düzenlenmesi 

 
Bir işyerinde haftada 40 saat çalışan işçinin ücretler üzerine getirilen Bir vergi sonrasında 
haftalık Çalışma saatini 30'a indirmesi Aşağıdakilerden hangisi ile açıklanır 
A-verginin gelir etkisi 
B-verginin eşitlik ilkesi 
C-verginin ikame etkisi 
D-verginin mali etkisi 
E-verginin genellik ilkesi 

 
Aşağıdakilerden hangisi vergilerin gelir etkisini tanımlamaktadır 
A-artan vergi nedeni ile mükellefin tasarruf kararlarını değiştirmesi 
B-artan vergi yükü nedeniyle mükelleflerin Çalışmak yerine boş zamanı tercih etmesi 
C-artan vergi nedeni ile mükellefin tüketim kararlarını değiştirmesi 
D-artan vergi nedeni ile mükellefin yatırım kararlarını değiştirmesi 
E-artan vergi nedeniyle kullanılabilir geliri azalan bireyin eski gelir seviyesini korumak için 
daha fazla çalışması 

 
Ülkeye dış alım ile sağlanan mal ve hizmetlerin ülke içi üretiminin gerçekleştirilmesine dayalı 
kalkınma politikası aşağıdakilerden hangisidir 
A-ithal ikameci Sanayi politikası 
B-Sosyalist kalkınma politikası 
C-kalkınmacı devlet yaklaşımı 
D-ihracata dayalı sanayi politikası 
E-Neoliberal kalkınma politikası 

 
ülkelerde devletin ekonomik kalkınmadaki rolü kalkınmanın Finansmanı için ihtiyaç duyulan 
kaynak…. Çıkmaktadır ifadesi 
A-doğrudur 
B-yanlıştır 



Gini katsayısı ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır 
A-0 ile 1 arasında bir değer alır 
B-hepsi 
C-1 e yaklaştıkça eşitsizlik azalır 
D-fiilen 0 olması olası değildir 
E-fiilen 1 olması olası değildir 

 
Merkez Bankasından borçlanma ilişkin olarak Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır 
A-enflasyonist baskılara yol açabilmektedir 
B-ekonomik istikrar bakımından en riskli borçlanma kaynağıdır 
C-en kolay ve maliyetsiz borçlanma kaynağıdır 
D-Deflasyonist baskıları yol açabilmektedir 
E-son iç borçlanma kaynağıdır 

 
büyük itiş teorisi aşağıdaki Kalkınma stratejilerinden hangisini benimsemiştir 
A-dengeli Kalkınma stratejisi 
B-yapısal Kalkınma stratejisi 
C-bağımsız Kalkınma stratejisi 
D-dengesiz Kalkınma stratejisi 
E-bağımlı Kalkınma stratejisi 

 
yüksek enflasyon oranlarının vergi gelirlerinin reel değerini düşürmesine ne ad verilir 
A-gelir etkisi 
B-mali kaldıraç etkisi 
C-mali anestezi etkisi 
D-hızlandıran etkisi 
E-olivera - tanzi etkisi 

 
1.Faktör fiyatlarında Düşme, 
II. milli gelirin eksik istihdam da dengelenmesi, 
III. enflasyon oranında artış 
 
A-II ve III 
B-yalnız III 
C-I ve III 
D-yalnız I 
E-Yalnız II 

 
1.Nitelikli iş gücü, II. hammadde kıtlığı, III. sermaye yetersizliği 
 Yukarıdakilerden hangisi Gelişmekte olan ülkelerde üretim Düşüklüğü nedeni ile yapısal 
Enflasyonun ortaya çıkmasına sebep olan faktörlerdendir 
A-I-II-III 
B-I ve II 
C-Yalnız II 
D-II ve III 
E-I ve III 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 
Enflasyonla mücadelede aşağıdaki kamu harcama türlerinden hangisi kullanılması… 
A-ekonomik transfer harcamaları 
B-sosyal transfer harcamaları 
C-cari harcamalar 
D-yatırım harcamaları 
E-personel harcamaları 

 
Aşağıdakilerden hangisi Enflasyonla mücadelede başvurulmaması gereken bir araçtır 
A-Sosyal Güvenlik primlerinin artırılması 
B-vergi oranlarının artırılması 
C-iç borçlanma yapılması 
D-sosyal transferlerin artırılması 
E-kayıt dışı ekonominin azaltılması 

 
Ekonomik istikrarın sağlanması için durgunluk döneminde aşağıdakilerden hangisinin 
uygulanması daha uygundur 
A-bireylerden zorunlu borçlanma yapmak 
B-vergi harcamalarına arttırmak 
C-KDV oranını arttırmak 
D-kamu harcamalarını azaltmak 
E-sosyal transfer harcamalarını azaltmak 

 
Aşağıdakilerden hangisi az gelişmiş ülkeler açısından Enflasyonun olumlu etkilerinden biri … 
A-Spekülatif yatırımları arttırması 
B-gelir dağılımını bozması 
C-kaynak dağılımını bozması 
D-sermaye birikimini hızlandırması 
E-ödemeler dengesini bozması 

 
Maliye politikası araçlarından biri olan borçlanmanın durgunluk döneminde aşağıdaki 
kaynaklardan hangisi ... 
A-firmalar 
B-yabancı Bankalar 
C-Merkez Bankası 
D-uluslararası kuruluşlar 
E-bireyler 

 
Aşağıdakilerden hangisi kalkınmanın belirleyicilerinden değildir 
A-devlet kapasitesi 
B-ülkenin döviz rezervi 
C-tarihsel dinamikler 
D-ülkenin yeraltı ve yerüstü kaynakları 
E-teknoloji düzeyi 



 
Aşağıdakilerden hangisi Enflasyonun ekonomik ve sosyal etkilerinden biri değildir 
A-ödemeler dengesinin bozulmasına neden olur 
B-matrah şişmesine bağlı olarak vergi yükü arttığı için mükellefin vergiye direncini arttırır 
C-gelir dağılımını ücret alan kişiler lehine bozması 
D-vergi gelirlerinin Reel değerini düşürür 
 
 
Aşağıdakilerden hangisi vergi Temelli gelirler politikasının beklenen sonuçlarından …. 
A-ücret fiyat spiralinin kırılması 
B-enflasyonu düşürerek büyüme için uygun ortam oluşturulması 
C-ücretlerini belli sınırlarda artıran firmaları ödüllendirilmesi 
D-yüksek parasal ücret talebinin teşvik edilmesi 
E-sıkı fiyat kontrollerine gerek kalmaması 
 
Kişisel gelir vergisinin toplam talebi kısıcı etkilerinin harcama vergilerine göre daha az 
olmasının … 
A-Bir kısmının tasarruflardan ödenmesi 
B-bazı gelir türlerini dışarıda bırakması 
C-verginin genel olmaması 
D-Gerçek kişileri vergilendirmesi 
E-tabanının dar olması 
 
Enflasyonla mücadelede harcama vergilerinin kullanılması durumunda ortaya çıkacak 
olumsuzluk … 
A-toplam tasarrufu azaltması 
B-toplam talebi azaltması 
C-politik dirence sebep olması 
D-gelir dağılımını bozması 
E-ithalatı düşürmesi 
 
Monetarist iktisatçılara göre Enflasyonun temel sebebi aşağıdakilerden hangisidir 
A-kayıt dışı ekonominin yaygın olması 
B-para arzındaki artışlar 
C-Dış Ticaret fazlaları 
D-toplam arzdaki şoklar 
E-para talebinin istikrarsız olması 
 
Enflasyon beklentisi de Enflasyonun nedenlerinden biridir ifadesi 
A-doğrudur 
B-yanlıştır 
 
Az gelişmiş ülkelerin geri kalmıştıktan kurtulmaları için hammaddeye dayalı ihraç yapılarını…. 
aşağıdakilerden hangisidir 
A-iktisadi kalkınmanın aşamaları teorisi 
B-büyük itiş teorisi 
C-yapısalcı yaklaşım 
D-bağımlılık teorileri 
D-harrod - domar modeli 
 
Azgelişmişliğin kısır döngüsü tez aşağıdakilerden hangisine aittir 
A-Milton friedman 
B-George akerlof 
C-David Ricardo 
D-Ragnar nurksE



Aşağıdakilerden hangisi az gelişmiş ülkelerin özelliklerinden değildir 
A-düşük eğitim düzeyi 
B-tarımsal ekonominin yaygın olmaması 
C-Yoksulluk 
D-kişi başına milli gelir düzeyinin düşüklüğü 
E-nüfus artış oranının yüksekliği 
 
üretici fiyat endeksi,II. gsyh deflatörü,III. toptan eşya fiyat endeksi yukarıdakilerden hangisi 
enflasyonu ölçmekte … 
A-yalnız I 
B-II ve III 
C-yalnız II 
D-I ve III 
E-Hepsi 
 
 
Vergilerle ilgili aşağıdakilerden hangisi uygulanırsa gelir dağılımında eşitsizliğin artması 
olasıdır? 
A-Azalan oranlı tarife uygulanması 
B-Tüketim vergilerinde temel ihtiyaç maddelerinin daha düşük oranda vergilendirilmesı 
C- Ayrım ilkesinin uygulanması 
D-En az geçim düzeyindeki gelirin vergi dışı bırakılması 
E-Servet artışlarının vergilendirilmesi 
 
Hükümet 2020 yılı için net asgari ücretin 2.324 lira olacağını ilişkin yasa düzenlemesi 
yapmıştır. Bu politika aşağıdal örnektir? 
A-Daraltıcı maliye politikası 
B-Gelirler politikası 
C-Daraltıcı para politikası 
D-Genişletici maliye politikası 
Genişletici para politikası 
 
 
 
Aşağıdakilerden hangisi enflasyonla mücadelede maliye politikası çerçevesinde alınabilecek 
önlemlerden biridir? 
A-Vergi oranlarının indirilmesi 
B-Ücret ve fiyat kontrolleri 
C-Bütçe fazlası verilmesi 
D-Faizlerin düşürülmesi 
E-Para arzının azaltılması 
 
Zorunlu tasarrufların arttırılmak istendiği bir ekonomide aşağıdaki vergilerden hangisine 
başvurulursa daha başarılı olunur? 
A-Kişisel Gelir Vergisi 
B-Gümrük vergileri 
C-Tüketim vergileri 
D-Kurumlar vergisi 
E-Servet vergileri 
 
 
 
 
 
 



Devletin vergi politikalarıyla zorunlu tasarrufları arttırarak, bunları kalkınmada önem taşıyan 
yatırımların finansmanına tahsis etmesini savunan görüş aşağıdakilerden hangisidir? 
A-Neoklasik büyüme teorisi 
B-thal ikameci yaklaşım 
C-Kalkınmacı devlet yaklaşımı 
D-Dışa açık büyüme modeli 
E-Hızlı kalkınma modeli 
 
 
Aşağıdakilerden hangisi gelir dağılım türlerinden biri değildir? 
A-Fonksiyonel gelir dağılımı 
B-kişisel gelir dağılımı 
C-Sektörel gelir dağılımı 
D-Bölgesel gelir dağılımı 
E-Konjonktürel gelir dağılımı 
 
Mutlak eşitlik doğrusu ile lorenz eğrisinin arasındaki alanın tüm üçgenin alanına bölünmesi 
neyi verir? 
A-Eş dağılım ölçütü 
B-Lorenz Katsayısını 
C-Mutlak gelir katsayısı 
D- Gini Katsayısını 
E-Dalton- Atkinson ölçütünü 
 
Aşağıdaki gelir unsurlarından hangisi birincil gelir dağılımına dahil değildir? 
A-Ücret Geliri 
B-karlar 
C-Sosyal yardım 
D-Kira geliri 
E-Faiz geliri 
 
 
Verginin gelir üzerindeki olumlu etkisi aşağıdakilerden hangisidir? 
A-Gelir Etkisi 
B-Gider Etkisi 
C-Mali Etki 
D-İkame Etkisi 
E-Yapısal Etki 
 
GSYH dan asgari geçim düzeyi tutarının çıkarılması ile aşağıdakilerden hangisine ulaşılır? 
A-Vergi yükü 
B-Vergi kapasitesi 
C-Vergi bağışıklığı 
D-Vergi gayreti 
E-Vergi takozu 
 
Aşağıdakilerden hangisi bir ülkenin sosyo ekonomik durumunu ortaya koyan en iyi 
göstergedir? 
A-Enflasyon endeksi 
B-Vergi kapasitesi 
C-Ortalama ücret hadi 
D-Dışsal tasarruf oranı 
E-İnsani gelişmişlik indexı 
 
 



sektörel gelir dağılımının yeniden düzenlenmesi ve değiştirilmesi maliye politikasının hangi 
amacına  karşılık gelmektedir ? 
A-Gelir dağılımında eşitliğin sağlanması 
B-Çevrenin korunması  
C-Dış ticaret açığının düzenlenmesi 
D-Ekonomik büyüme ve kalkınmanın sağlanması 
E-Ekonomik istikrarın sağlanması 
 
Asagidakilerden hangisi enflasyonla mücadelede uzun dönemli önlemlerden biridir ? 
A-Toplam arzın arttırılması 
B-Kamu harcamalarının arttırılması 
C-Faiz oranlarının arttırılması 
D-Vergi oranlarının arttırılması 
E-Para arzının arttırılması 
 
Aşağıdakilerden hangisi gelişmekte olan ekonomilerin kamu maliyesi özelliklerinden değildir? 
A-Cari harcamalar, yatırım harcamalarından fazladır. 
B-Milli gelir düşük olduğu için vergileme zordur. 
C-Vergi sistemi içinde dolaylı vergilerin payı fazladır. 
D-Sosyal transfer harcamaları yeterli düzeyde yapılabilmektedir 
E-Vergi kapasitesi ve gayreti düşüktür. 
 
Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır 
A-Gelişmiş ekonomiler daha sade vergi yapısına sahiptir 
B-Vergi kapasitesi vergilemenin iktisadi sınırına bağlıdır. 
C-Vergi gayreti vergi kapasitesini kullanma oranını ifade eder 
D-Vergi oranının artışı her zaman vergi gelirlerinin de artacağı anlamına gelir 
E-Vergi kapasitesi vergilemenin üst sınırıdır. 
 
Aşağıdaki harcama türlerinden hangisi ekonomik kalkınmayı hızlandırma açısından 
diğerlerine göre daha az etkilidir ? 
A-Genel Kamu Hizmetleri 
B-Savunma Harcamaları 
C-Altyapı harcamaları  
D-Eğitim ve sağlık harcamaları 
E-Fiziki sermaye yatırımı 
 
Gönüllü tasarrufları arttırmak için üst gelir gruplarını daha düşük oranda vergilendirmek 
gerekmektedir ifadesi 
A-Doğrudur 
B-Yanlıştır 
 
Geçici vergi ödemeleri hangi etkiyi azaltmak amacıyla uygulanmaktadır 
A-Tanzi 
B-Musgrave 
C-Pigou 
D-Laffer 
E-Keynes 
 
Moneterist yaklaşıma göre (uzun dönemli) Phillips eğrisinin şekli aşağıdakilerden hangisidir. 
A-Dikey eksene paralel 
B-Negatif Eğimli 
C- Önce artan sonra azalan eğimlidir 
D-Yatay Eksene paralel 
E-Pozitif eğimli 



 
 
Anti enflasyonist bir politika olarak kamu yatırım harcamalarının kısalması uzun vadede 
ekonomiyi hangi nedenle olumsuz etkiler. 
A-Mutlak fiyatlara etkisi nedeniyle 
B-Nispi fiyatlara etkisi nedeniyle 
C-Tasarruf düzeyine etkisi nedeniyle 
D-Toplam talebe etkisi nedeniyle 
E-Üretim kapasitesine etkisi nedeniyle   
 
Gelir eşitsizliğinin azaltılmasında kullanılacak en etkin kamu harcama türü aşağıdakilerden 
hangisidir 
A-Sermaye teşkili transfer harcamaları 
B-Cari harcamalar 
C-Personel harcamaları 
D-Yatırım harcamaları 
E-Sosyal transfer harcamaları 
 
Durgunlukla mücadelede aşağıdaki maliye politikası önlemlerinden hangisinin kullanılması 
uygun değildir 
A-Cari harcamaların arttırılması 
B-Atıl fonların borçlanma yoluyla ekonomiye kazandırılması 
C-Vergi istisna ve muafiyetlerinin azaltılması 
D-Dolaylı vergilerde indirim yapılması 
E-Yatırım harcamalarının artırılması 
 
 
Aşağıdakilerden hangisi enflasyonun nedenlerinden biri değildir. 
A-Toplam talebin azalması 
B-Tüketimin artması 
C-Enerji faaliyetlerinin artması 
D-Toplam arzın azalması 
E-Para arzının artması 
 
Gini katsayısı ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır 
A-0 ile 1 arasında değer alır 
B-1’e yaklaştıkça eşitsizlik azaları 
C-Fiilen 1 olması olası değildir 
D-Hepsi 
E-Fiilen 0 olması olası değildir 
 
 
Aşağıdakilerden hangisi düşük kalkınma düzeyine sahip olan ülkelerde bütçe açıklarının 
yüksek olmasının nedenlerden biri değildir? 
A-kayıt dışı ekonominin yüksek olması  
B-gelirdeki yavaş artış hızı 
C-düşük vergi gelirleri 
D-yüksek harcama baskısı 
E-yüksek özel tasarruf düzeyi 
 
 
 
 
 
 



Aşağıdakilerden hangisi gelişmekte olan ekonomilerinin kamu maliyesi özelliklerinden biri 
değildir? 
A-cari harcamalar yatırım harcamalarından fazladır 
B-vergi kapasitesi ve gayreti düşüktür 
C-milli gelir düşük olduğu için vergileme zordur 
D-sosyal transfer harcamaları yeterli düzeyde yapılabilmektedir 
E-vergi sistemi içinde dolaylı vergilerinin payı fazladır 
 
 
Aşağıdakilerinden hangisi gelir dağılımının iyileştirilmesi yönünde bir etkiye yol açmaz? 
A-zaruri ihtiyaç maddeleri üzerindeki vergi oranların düşürülmesi  
B-asgari ücret üzerindeki gelir vergisinin azaltılması 
C-sosyal transfer harcamalarının arttırılması 
D-iç borçlanma faiz oranlarının arttırılması  
E-asgari ücretin arttırılması 
 
Vergilerin gönüllü tasarruf üzerindeki etkisi hakkındaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 
A-vergilerin gönüllü tasarrufları etkilemesi için tarafsız vergi politikası 
B-üst gelir grubunun yükü  azaltılırsa gönüllü tasarruflar artar 
c-vergi türlerinin gönüllü tasarruflar üzerindeki etkisi farklıdır 
d-üst gelir grubundaki kişilerin gönüllü tasarruflara katkısı daha çok 
e-dolaylı vergilerdeki artış toplam tasarrufları arttırır 
 
Durgunluk mücadelede aşağıdaki maliye politikası önlemlerinden kullanılması uygun değildir 
A-vergi istisna ve muafiyetlerinin azaltılması 
B-cari harcamaların arttırılması 
C-atıl fonların borçlanma yoluyla ekonomiye kazandırılması 
D-dolaylı vergilerde indirim yapılması 
 
Aşağıdakilerden hangisi enflasyonla mücadelede maliye politikası çerçevesinde alınabilecek 
önlemlerden biridir? 
A-bütçe fazlası verilmesi 
B-para arzının azltılması  
C-vergi oranlarının indirilmesi  
D-faizlerin düşürülmesi 
E-ücret ve fiyat kontrolleri 
 
 
Bir ekonomide gönüllü tasarrufların en fazla olumsuz etkileyen vergi türü aşağıdakilerden 
hangisi? 
A-özel tüketim 
B-emlak vergisi 
C-katma değer vergisi 
D-genel harcama vergisi 
E-artan oranlı gelir vergisi 
 
 
 



Merkez bankasından borçlanmaya ilişkin olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
A-en kolay ve maliyetsiz borçlanma kaynağıdır 
B-enflasyonist baskılara yol açabilmektedir 
C-son iç borçlanma kaynağıdır 
D-ekonomik istikrar bakımından en riskli borçlanma kaynağı 
E-deflasyonist baskılara yol açabilmektedir 
 
Devletin piyasa işlemlerine mali araçlarla müdahalesi sonrası ortaya çıkan gelir dağılımına ne 
ad verilir? 
A-sosyal gelir dağılımı 
B-politik gelir dağılımı 
C-birincil gelir dağılımı 
D-optimum gelir dağılımı 
E-ikincil gelir  dağılımı 
 
Mutlak eşitlik doğrusu ile lorenz eğirişinin arasındaki alanın tüm üçgenin alınmasına 
bölünmesi 
A-lorenz katsayısı 
B-eş dağılım ölçütü 
C-gini katsayısı 
D-mutlak gelir katsayısı 
E-dalton-atkinson ölçütü 
 
Aşağıdakilerden hangisi enflasyonun ekonomik ve sosyal etkilerden biri değildir? 
A-kamu harcamalarını görünüşte arttırır 
B-vergi gelirlerinin reel değerini düşürür 
C-gelir dağılımını ücret alan kişiler lehine bozması 
D-demeler dengesinin bozulmasına neden olur 
E-matrah şişmesine bağlı olarak vergi yükü arttığı için mükelleflerinin vergiye direnci arttırır 
 
 
Aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 
A-vergi oranının artışı her zaman vergi gelirlerinin de artacağı anlamına gelir 
B-gelişmiş ekonomiler daha sade vergi yapısına sahiptir 
C-vergi kapasitesi vergilemenin iktisadi sınırına sahiptir 
D-vergi kapasitesi vergilemenin üst sınırıdır 
E-vergi gayreti vergi kapasitesini kullanma oranını ifade eder 
 
Gini katsayısı B ülkesinde,0,3 iken A ülkesinde ,65 dir. Buna göre gelir dağılımı ile ilgili  
A- A ülkesinde daha acılıdır 
B- B ülkesinde daha adildir 
C- A ve B ülkelerinde gelir dağılımı eşittir 
D- Nufus bilinmeden karşılaştırma yapılmaz 
E- milli gelir bilinmeden karşılaştıma yapılmaz  
 
Az gelişmiş ve gelişmekte olan ülkelerde gelir vergisinin uygulanm 
A-vergi tabanının dar olması 
B-kayıt dışılık imkanının olmaması 
C-okuma yazma bilmeyenlerin oranının yüksek olması 
D-yetersiz muhasebe teknikleri  
E-nüfusun büyük bir kısmının geçimlik kesimden oluşması 
  
 
 
 



Enflasyonla mücadelede uygulanması gereken borçlanma politikası aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A-merkez bankasından düşük miktarlı 
B-firmalardan uzun vadeli 
C-ticari bankalardan kısa vadeli ve yüksek faizli 
D-sermaye piyasalarından yüksek miktarlı 
E-bireylerden uzun vadeli ve yüksek miktarlı 
 
Aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 
A-artan oranlı tarife ikame etkisi yaratarak emek arzını azaltır 
B-dolaylı vergilerin çalışma isteği üzerindeki etkisi dolaysız vergilere göre daha fazladır 
C-dar gelirlilerinin emek arzı vergi değişimlerine daha duyarsız 
D-gelire uygulanacak yüksek oranlı vergi mükelleflerin çalışma isteğine vermektedir 
E-verginin gelir etkisi çalışma arzusu üzerindeki olumlu etkiye ifade etmektedir 
 
 Geçici vergi ödemeleri hangi etkiyi azaltmak amacıyla uygulanmaktadır? 
A-keynes etkisini 
B-musgrave etkisini 
C-pigou etkisini 
D-tanzi etkisi 
E-laffer etkisini 
 
Aşağıdaki durumlardan hangisi maliyet enflasyonuna yol açabilir? 
A-petrol fiyatlarının 
B-para arzının artması 
C-ücretlerinin artması 
D-yatırımların artması 
E-tüketim eğiliminin artması 
 
Bir fabrikada haftalık 35 saat çalışan işçinin ücretleri üzerine getirilen ilave vergi sonrasında 
haftalık çalışma saatinin 45 saate çıkarması aşağıdakilerden hangisi ile açıklanır? 
A- verginin ikame etkisi 
B-verginin hızlandırma etkisi 
C-verginin gelir etkisi 
D-verginin karma etkisi 
E-verginin akım etkisi 
 
Aşağ. Hangisi eflasyonla mücadele harcama vergilerinin arttırılmasının olumsuz sonucudur. 
Halkın bu vergilere yüksek direnç göstermesi 
Toplam tüketimi azaltması  
Düşük gelirliler üzerinde daha ağır yük oluşturması 
Lüks malların tüketimini azaltması 
Toplam tasarrufu azaltması 
 
 
 



Toptan Eşya Fiyat Endeksi (TEFE) ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
A-Tefenin artması nihai mal ve hizmet fiyatının artacağını gösterir 
B-Kentlerde yaşayan bireylerin en çok tükettiği mal ve hizmet sepetinin fiyatıdır 
C-Hammadde ve ara mallarını kapsayan bir mal sepetine üreticiden dağıtıma geçişte ödenen 
fiyatlar kullanılmasıdır 
D-Hesaplanma yöntemi TÜFE ile aynıdır 
E-Hizmetleri ve faiz ödemeleri kapsamamaktadır 

 
Servet vergileri tabanının Geniş ve Konjonktürel değişiklikleri kavrama gücünün yüksek 
olduğu bir vergidir ifadesi 
A-Doğrudur 
B-Yanlıştır 
 
Stagflasyonla mücadelede Devletin kamu harcamaları ve vergiler de bir değişiklik yapmadan 
direkt olarak ekonomideki ne olarak adlandırılır? 
A-Gelirler politikası 
B-Selektif maliye politikası 
C-Endeksleme 
D-Vergi temelinde gelirler politikası 
E-Genişletici maliye politikası 

 
Arz yanlı iktisatçılara göre stagflasyonla mücadelede en etkin yöntem aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A-Bütçe fazlası politikası 
B-Vergi indirimleri 
C-Sübvansiyon politikası 
D-Genişletici para politikası 
E-Daraltıcı para politikası 

 
Enflasyonla mücadelede uzun dönemde Aşağıdakilerden hangisi dikkate alınmalıdır ? 
A-Kamusal hizmetlerin arttırılması 
B-Ekonomide Kredi imkanlarının artırılması 
C-Düşük gelirli bireylere sosyal yardım sağlanması 
D-Toplam talebin arttırılması 
E-Toplam arz imkanlarının arttırılması 

 
Stagflasyonla mücadelede gelirler politikası aşağıdakilerden hangisini ifade etmektedir? 
A-Ekonomide fiyat ve ücret artışlarına karşı, ücret ve fiyatlara karşı doğrudan müdahaleleri 
B-Ardışık biçimde uygulanabilecek Daraltıcı (dur) ve Genişletici (kalk) politikaları 
C-Sektörel ve bölgesel ağırlıklı önlemleri 
D-Düşük gelir düzeyine sahip bireylere sosyal devlet anlayışı gereği mali destek sağlanması 
E-İşsizliği önleyici istihdam politikaları 

 
I. Kamu harcamalarını görünüşte arttırır  
II.. Gelir dağılımını bozar 
III. Vergi gelirlerinin reel değerini azaltır 
 
Yukarıdakilerden hangisi / hangileri enflasyonun sonuçlarından biridir? 
A-Hepsi 
B-Yalnız II 
C-I ve II 
D-Yalnız I 
E-Yalnız III 



 
Aşağıdakilerden hangisi durgunluğun nedenlerinden değildir ? 
A-Yatırım istikrarsızlığı 
B-Tüketici duyarlılığı 
C-Arz şokları 
D-Para arz fazlalığı 
E-Finansal istikrarsızlık 

 
Aşağıdakilerden hangisi önemli durgunluk krizlerinden değildir? 
A-2001 ABD durgunluğu 
B-1929 Bunalımı 
C-1990'lardaki Japon durgunluğu 
D-Asya krizi 
E-2008 krizi 

 
Aşağıdakilerden hangisi durgunluk dönemlerinde görülmez? 
A-İşgücü eksik istihdamdadır 
B-Girişimciler borçlanma yerine borç ödeme eğiliminde olurlar 
C-Dolaşımdaki para miktarı azalır 
D-Mal ve faktör piyasalarında düşme eğilimi söz konusudur 
E-Fiyatlarda hızlı yükselme görülür 

 
Enflasyonun vergi matrahlarının nominal olarak artırarak mükelleflerin vergi yükünü 
artırmasına ne ad verilir? 
A-Hızlandıran 
B-Dışlama 
C-Stagflasyon 
D-Taksflasyon 
E-evalüasyon 

 
Enflasyonla mücadelede Kısa vadeli borçlanma daha etkilidir ifadesi 
A-Doğrudur 
B-Yanlıştır 

 
Aşağıdakilerden hangisi Modern anlamda Maliye politikasının Ortaya çıkış dönemi olarak 
kabul edilmektedir? 
A-1914 I. Dünya Savaşı 
B-1920 - 1930 büyük buhran 
C-1970'lerdeki petrol krizi 
D-1870 altın standardına geçiş 
 
 
Aşağıdakilerden hangisi ‘’ az gelişmişliğin kısır döngüsü tezi’’nin görüşlerinden biri değildir ? 
A-Devlet Bizzat kendi girişimleri ile ülkenin sanayileşmesine katkı sağlayabilir 
B-Büyümenin temel belirleyicisinin ülkenin marjinal tüketim eğilimi olduğunu Savunurlar 
C-Kısır döngünün kırılması için devlet müdahalede bulunmalıdır 
D-kişi başına milli gelirin az olmasını yine gelirin az olması ile açıklamaktadır 
E-tasarrufları arttırmak için Devlet daha çok marjinal tasarruf eğilimi düşük kesimi 
vergilendirebilir 



 
Harrod-Domar modeline göre büyüme aşağıdakilerden hangisine bağlıdır? 
A-Kredi ve faiz oranına 
B-ihracat ve ithalat oranına 
C-toplumun sosyal ekonomik yapısına 
D-üretim ve talep düzeyine 
E-yatırım ve tasarruflara 

 
Aşağıdakilerden hangisi Rostow’un ‘’İktisadi Kalkınma aşamaları’’ teorisine ait aşamalardan 
değildir ? 
A-Geleneksel toplum 
B-Olgunluk 
C-İniş 
D-Kalkışa hazırlık 
E-Kalkış 

 
İnsani gelişmişlik endeksi ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
A-Ülkelerin sosyal ve ekonomik gelişmişlik düzeyini gösterir 
B-‘’0’’ gelişmemişliği,’’1’’ tam gelişmişliği gösterir 
C-BM tarafından 1990 yılında başlatılmıştır 
D-Endeksin hazırlanmasında ülkenin üretim kapasitesi esas alınan kriterlerdendir 
E-0 ile 1 arasında bir orandır 

 
Keynesyenlere göre spekülasyon güdüsüyle para talebinin faiz esnekliğ likide tuzağı 
nedeniyle sonsuz olduğu için aşağıdakilerden hangisi uygulanırsa gelirde pozitif etki yaratır 
A-genişletici vergi politikası 
B-gelirler politikası 
C-indexleme yöntemi 
D-genişletici para politikası 
E-kontrollü para politikası 

 
2001 krizi ve 2008 küresel ekonomik krizlerin de Türkiye'de krizin aşılmasında… 
A-daraltıcı maliye politikası - daraltıcı maliye politikası 
B-genişletici maliye politikası - genişletici maliye politikası 
C-izle gör politikası - Kemer sıkma politikası 
D-daraltıcı maliye politikası - genişletici maliye politikası 
E-genişletici maliye politikası - Kemer sıkma politikası 

 
Gelir dağılımı üzerinde en az etkiyi Aşağıdakilerden hangisi meydana getirir 
A-Adalet harcamaları 
B-öğrenci bursları 
C-Artan Oranlı vergi tarifesi 
D-sosyal amaçlı vergi istisnaları 
E-sağlık harcamaları 
 
 



 
Mutlak eşitlik doğrusu ile Lorenz eğrisi arasındaki alanın tüm üçgenin alanına bölünmesi neyi 
verir 
A-mutlak gelir katsayısı 
B-Dalton - Atkinson ölçüsünü 
C-eş dağılım ölçütünü 
D-gini katsayısını 
E-lorenz katsayısını 

 
Ekonomik kalkınmanın sağlanmasında Aşağıdakilerden hangisi etkili değildir 
A-teknolojik gelişme 
B-kurumsal kalitenin artırılması 
C-yatırım arttırıcı politikalar 
D-tasarruf artırıcı politikalar 
E-ithalatı artırıcı teşvikler 

 
Aşağıdaki kamu harcama türlerinin hangisi gelir dağılımını olumsuz yönde etkiler 
A-Adalet harcamaları 
B-sağlık harcamaları 
C-sosyal transfer harcamaları 
D-iç borç faiz ödemeleri 
E-savunma harcamaları 

 
Eğitim ve Sağlık alanlarında yapılan altyapı hizmetleri aşağıdakilerden hangisinin kapsamına 
girer 
A-sermaye teşkili transfer harcaması 
B-cari harcama 
C-yatırım harcama 
D-sosyal transfer harcaması 
E-Kalkınma Carisi 

 
I.Bir ekonomide gelir dağılımının birikimli dağılım fonksiyonunu ifade eder II.fiili gelir 
dağılımının ideal Durumdan ne kadar saptığını gösterir 
III .mutlak eşitlik doğrusuna ne kadar yakınsa eşitlik o kadar artar Lorenz eğrisi ile ilgili 
yukarıdakilerden hangisi doğrudur 
A-I ve II 
B-I,II ve III 
C-II ve III 
D-yalnız II 
E-I ve III 

 
Sektörel gelir dağılımının yeniden düzenlenmesi ve değiştirilmesi maliye politikasının hangi 
amacına karşılık gelmektedir 
A-Ekonomik büyüme ve kalkınmanın sağlanması 
B-Dış ticaret açığının düzenlenmesi 
C-ekonomik istikrarın sağlanması 
D-gelir dağılımında eşitliğin sağlanması 
E-çevrenin korunması 

 



Bir ülkedeki vergi kapasitesi ile fiili vergi hasılatı arasındaki oransal ilişkiyi açıklayan kavram 
aşağıdakilerden hangisidir 
A-vergi rekabeti 
B-vergi yükü 
C-vergi gayreti 
D-mali zorlama 
E-asgari vergi 

 
Aşağıdakilerden hangisi kişisel gelir dağılımını bozucu yönde etki gösterir 
A-vergi kaçakçılığının yaygın olmaması 
B-vergi istemi içinde Gelir esnekliği düşük olan vergilerin yer alması 
C-Gelir arttıkça muafiyet ve istisna oranlarının azalması 
D-vergilerin yansıma olanaklarının zor olması 
E-vergi tarifelerinin artan oranlı düzenlenmesi 

 
Bir işyerinde haftada 40 saat çalışan işçinin ücretler üzerine getirilen Bir vergi sonrasında 
haftalık Çalışma saatini 30'a indirmesi Aşağıdakilerden hangisi ile açıklanır 
A-verginin gelir etkisi 
B-verginin eşitlik ilkesi 
C-verginin ikame etkisi 
D-verginin mali etkisi 
E-verginin genellik ilkesi 

 
Aşağıdakilerden hangisi vergilerin gelir etkisini tanımlamaktadır 
A-artan vergi nedeni ile mükellefin tasarruf kararlarını değiştirmesi 
B-artan vergi yükü nedeniyle mükelleflerin Çalışmak yerine boş zamanı tercih etmesi 
C-artan vergi nedeni ile mükellefin tüketim kararlarını değiştirmesi 
D-artan vergi nedeni ile mükellefin yatırım kararlarını değiştirmesi 
E-artan vergi nedeniyle kullanılabilir geliri azalan bireyin eski gelir seviyesini korumak için 
daha fazla çalışması 

 
Ülkeye dış alım ile sağlanan mal ve hizmetlerin ülke içi üretiminin gerçekleştirilmesine dayalı 
kalkınma politikası aşağıdakilerden hangisidir 
A-ithal ikameci Sanayi politikası 
B-Sosyalist kalkınma politikası 
C-kalkınmacı devlet yaklaşımı 
D-ihracata dayalı sanayi politikası 
E-Neoliberal kalkınma politikası 

 
ülkelerde devletin ekonomik kalkınmadaki rolü kalkınmanın Finansmanı için ihtiyaç duyulan 
kaynak…. Çıkmaktadır ifadesi 
A-doğrudur 
B-yanlıştır 



Gini katsayısı ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır 
A-0 ile 1 arasında bir değer alır 
B-hepsi 
C-1 e yaklaştıkça eşitsizlik azalır 
D-fiilen 0 olması olası değildir 
E-fiilen 1 olması olası değildir 

 
Merkez Bankasından borçlanma ilişkin olarak Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır 
A-enflasyonist baskılara yol açabilmektedir 
B-ekonomik istikrar bakımından en riskli borçlanma kaynağıdır 
C-en kolay ve maliyetsiz borçlanma kaynağıdır 
D-Deflasyonist baskıları yol açabilmektedir 
E-son iç borçlanma kaynağıdır 

 
büyük itiş teorisi aşağıdaki Kalkınma stratejilerinden hangisini benimsemiştir 
A-dengeli Kalkınma stratejisi 
B-yapısal Kalkınma stratejisi 
C-bağımsız Kalkınma stratejisi 
D-dengesiz Kalkınma stratejisi 
E-bağımlı Kalkınma stratejisi 

 
yüksek enflasyon oranlarının vergi gelirlerinin reel değerini düşürmesine ne ad verilir 
A-gelir etkisi 
B-mali kaldıraç etkisi 
C-mali anestezi etkisi 
D-hızlandıran etkisi 
E-olivera - tanzi etkisi 

 
1.Faktör fiyatlarında Düşme, 
II. milli gelirin eksik istihdam da dengelenmesi, 
III. enflasyon oranında artış 
 
A-II ve III 
B-yalnız III 
C-I ve III 
D-yalnız I 
E-Yalnız II 

 
1.Nitelikli iş gücü, II. hammadde kıtlığı, III. sermaye yetersizliği 
 Yukarıdakilerden hangisi Gelişmekte olan ülkelerde üretim Düşüklüğü nedeni ile yapısal 
Enflasyonun ortaya çıkmasına sebep olan faktörlerdendir 
A-I-II-III 
B-I ve II 
C-Yalnız II 
D-II ve III 
E-I ve III 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 
Enflasyonla mücadelede aşağıdaki kamu harcama türlerinden hangisi kullanılması… 
A-ekonomik transfer harcamaları 
B-sosyal transfer harcamaları 
C-cari harcamalar 
D-yatırım harcamaları 
E-personel harcamaları 

 
Aşağıdakilerden hangisi Enflasyonla mücadelede başvurulmaması gereken bir araçtır 
A-Sosyal Güvenlik primlerinin artırılması 
B-vergi oranlarının artırılması 
C-iç borçlanma yapılması 
D-sosyal transferlerin artırılması 
E-kayıt dışı ekonominin azaltılması 

 
Ekonomik istikrarın sağlanması için durgunluk döneminde aşağıdakilerden hangisinin 
uygulanması daha uygundur 
A-bireylerden zorunlu borçlanma yapmak 
B-vergi harcamalarına arttırmak 
C-KDV oranını arttırmak 
D-kamu harcamalarını azaltmak 
E-sosyal transfer harcamalarını azaltmak 

 
Aşağıdakilerden hangisi az gelişmiş ülkeler açısından Enflasyonun olumlu etkilerinden biri … 
A-Spekülatif yatırımları arttırması 
B-gelir dağılımını bozması 
C-kaynak dağılımını bozması 
D-sermaye birikimini hızlandırması 
E-ödemeler dengesini bozması 

 
Maliye politikası araçlarından biri olan borçlanmanın durgunluk döneminde aşağıdaki 
kaynaklardan hangisi ... 
A-firmalar 
B-yabancı Bankalar 
C-Merkez Bankası 
D-uluslararası kuruluşlar 
E-bireyler 

 
Aşağıdakilerden hangisi kalkınmanın belirleyicilerinden değildir 
A-devlet kapasitesi 
B-ülkenin döviz rezervi 
C-tarihsel dinamikler 
D-ülkenin yeraltı ve yerüstü kaynakları 
E-teknoloji düzeyi 



 
Aşağıdakilerden hangisi Enflasyonun ekonomik ve sosyal etkilerinden biri değildir 
A-ödemeler dengesinin bozulmasına neden olur 
B-matrah şişmesine bağlı olarak vergi yükü arttığı için mükellefin vergiye direncini arttırır 
C-gelir dağılımını ücret alan kişiler lehine bozması 
D-vergi gelirlerinin Reel değerini düşürür 
 
 
Aşağıdakilerden hangisi vergi Temelli gelirler politikasının beklenen sonuçlarından …. 
A-ücret fiyat spiralinin kırılması 
B-enflasyonu düşürerek büyüme için uygun ortam oluşturulması 
C-ücretlerini belli sınırlarda artıran firmaları ödüllendirilmesi 
D-yüksek parasal ücret talebinin teşvik edilmesi 
E-sıkı fiyat kontrollerine gerek kalmaması 
 
Kişisel gelir vergisinin toplam talebi kısıcı etkilerinin harcama vergilerine göre daha az 
olmasının … 
A-Bir kısmının tasarruflardan ödenmesi 
B-bazı gelir türlerini dışarıda bırakması 
C-verginin genel olmaması 
D-Gerçek kişileri vergilendirmesi 
E-tabanının dar olması 
 
Enflasyonla mücadelede harcama vergilerinin kullanılması durumunda ortaya çıkacak 
olumsuzluk … 
A-toplam tasarrufu azaltması 
B-toplam talebi azaltması 
C-politik dirence sebep olması 
D-gelir dağılımını bozması 
E-ithalatı düşürmesi 
 
Monetarist iktisatçılara göre Enflasyonun temel sebebi aşağıdakilerden hangisidir 
A-kayıt dışı ekonominin yaygın olması 
B-para arzındaki artışlar 
C-Dış Ticaret fazlaları 
D-toplam arzdaki şoklar 
E-para talebinin istikrarsız olması 
 
Enflasyon beklentisi de Enflasyonun nedenlerinden biridir ifadesi 
A-doğrudur 
B-yanlıştır 
 
Az gelişmiş ülkelerin geri kalmıştıktan kurtulmaları için hammaddeye dayalı ihraç yapılarını…. 
aşağıdakilerden hangisidir 
A-iktisadi kalkınmanın aşamaları teorisi 
B-büyük itiş teorisi 
C-yapısalcı yaklaşım 
D-bağımlılık teorileri 
D-harrod - domar modeli 
 
Azgelişmişliğin kısır döngüsü tez aşağıdakilerden hangisine aittir 
A-Milton friedman 
B-George akerlof 
C-David Ricardo 
D-Ragnar nurksE



Aşağıdakilerden hangisi az gelişmiş ülkelerin özelliklerinden değildir 
A-düşük eğitim düzeyi 
B-tarımsal ekonominin yaygın olmaması 
C-Yoksulluk 
D-kişi başına milli gelir düzeyinin düşüklüğü 
E-nüfus artış oranının yüksekliği 
 
üretici fiyat endeksi,II. gsyh deflatörü,III. toptan eşya fiyat endeksi yukarıdakilerden hangisi 
enflasyonu ölçmekte … 
A-yalnız I 
B-II ve III 
C-yalnız II 
D-I ve III 
E-Hepsi 
 
 
Vergilerle ilgili aşağıdakilerden hangisi uygulanırsa gelir dağılımında eşitsizliğin artması 
olasıdır? 
A-Azalan oranlı tarife uygulanması 
B-Tüketim vergilerinde temel ihtiyaç maddelerinin daha düşük oranda vergilendirilmesı 
C- Ayrım ilkesinin uygulanması 
D-En az geçim düzeyindeki gelirin vergi dışı bırakılması 
E-Servet artışlarının vergilendirilmesi 
 
Hükümet 2020 yılı için net asgari ücretin 2.324 lira olacağını ilişkin yasa düzenlemesi 
yapmıştır. Bu politika aşağıdal örnektir? 
A-Daraltıcı maliye politikası 
B-Gelirler politikası 
C-Daraltıcı para politikası 
D-Genişletici maliye politikası 
Genişletici para politikası 
 
 
 
Aşağıdakilerden hangisi enflasyonla mücadelede maliye politikası çerçevesinde alınabilecek 
önlemlerden biridir? 
A-Vergi oranlarının indirilmesi 
B-Ücret ve fiyat kontrolleri 
C-Bütçe fazlası verilmesi 
D-Faizlerin düşürülmesi 
E-Para arzının azaltılması 
 
Zorunlu tasarrufların arttırılmak istendiği bir ekonomide aşağıdaki vergilerden hangisine 
başvurulursa daha başarılı olunur? 
A-Kişisel Gelir Vergisi 
B-Gümrük vergileri 
C-Tüketim vergileri 
D-Kurumlar vergisi 
E-Servet vergileri 
 
 
 
 
 
 



Devletin vergi politikalarıyla zorunlu tasarrufları arttırarak, bunları kalkınmada önem taşıyan 
yatırımların finansmanına tahsis etmesini savunan görüş aşağıdakilerden hangisidir? 
A-Neoklasik büyüme teorisi 
B-thal ikameci yaklaşım 
C-Kalkınmacı devlet yaklaşımı 
D-Dışa açık büyüme modeli 
E-Hızlı kalkınma modeli 
 
 
Aşağıdakilerden hangisi gelir dağılım türlerinden biri değildir? 
A-Fonksiyonel gelir dağılımı 
B-kişisel gelir dağılımı 
C-Sektörel gelir dağılımı 
D-Bölgesel gelir dağılımı 
E-Konjonktürel gelir dağılımı 
 
Mutlak eşitlik doğrusu ile lorenz eğrisinin arasındaki alanın tüm üçgenin alanına bölünmesi 
neyi verir? 
A-Eş dağılım ölçütü 
B-Lorenz Katsayısını 
C-Mutlak gelir katsayısı 
D- Gini Katsayısını 
E-Dalton- Atkinson ölçütünü 
 
Aşağıdaki gelir unsurlarından hangisi birincil gelir dağılımına dahil değildir? 
A-Ücret Geliri+ 
B-karlar+ 
C-Sosyal yardım -        (ikincil gelir dağılım devletin müdahale sonucu çıkan gelir dağılımı)  
D-Kira geliri+ 
E-Faiz geliri+ 
 
 
Verginin gelir üzerindeki olumlu etkisi aşağıdakilerden hangisidir? 
A-Gelir Etkisi 
B-Gider Etkisi 
C-Mali Etki 
D-İkame Etkisi 
E-Yapısal Etki 
 
GSYH dan asgari geçim düzeyi tutarının çıkarılması ile aşağıdakilerden hangisine ulaşılır? 
A-Vergi yükü 
B-Vergi kapasitesi 
C-Vergi bağışıklığı 
D-Vergi gayreti 
E-Vergi takozu - 
 
Aşağıdakilerden hangisi bir ülkenin sosyo ekonomik durumunu ortaya koyan en iyi 
göstergedir? 
A-Enflasyon endeksi 
B-Vergi kapasitesi 
C-Ortalama ücret hadi 
D-Dışsal tasarruf oranı 
E-İnsani gelişmişlik indexı 
 
 



sektörel gelir dağılımının yeniden düzenlenmesi ve değiştirilmesi maliye politikasının hangi 
amacına  karşılık gelmektedir ? 
A-Gelir dağılımında eşitliğin sağlanması 
B-Çevrenin korunması  
C-Dış ticaret açığının düzenlenmesi 
D-Ekonomik büyüme ve kalkınmanın sağlanması 
E-Ekonomik istikrarın sağlanması 
 
Asagidakilerden hangisi enflasyonla mücadelede uzun dönemli önlemlerden biridir ? 
A-Toplam arzın arttırılması 
B-Kamu harcamalarının arttırılması 
C-Faiz oranlarının arttırılması 
D-Vergi oranlarının arttırılması 
E-Para arzının arttırılması 
 
Aşağıdakilerden hangisi gelişmekte olan ekonomilerin kamu maliyesi özelliklerinden değildir? 
A-Cari harcamalar, yatırım harcamalarından fazladır. 
B-Milli gelir düşük olduğu için vergileme zordur. 
C-Vergi sistemi içinde dolaylı vergilerin payı fazladır. 
D-Sosyal transfer harcamaları yeterli düzeyde yapılabilmektedir 
E-Vergi kapasitesi ve gayreti düşüktür. 
 
Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır 
A-Gelişmiş ekonomiler daha sade vergi yapısına sahiptir 
B-Vergi kapasitesi vergilemenin iktisadi sınırına bağlıdır. 
C-Vergi gayreti vergi kapasitesini kullanma oranını ifade eder 
D-Vergi oranının artışı her zaman vergi gelirlerinin de artacağı anlamına gelir 
E-Vergi kapasitesi vergilemenin üst sınırıdır. 
 
Aşağıdaki harcama türlerinden hangisi ekonomik kalkınmayı hızlandırma açısından 
diğerlerine göre daha az etkilidir ? 
A-Genel Kamu Hizmetleri 
B-Savunma Harcamaları 
C-Altyapı harcamaları  
D-Eğitim ve sağlık harcamaları 
E-Fiziki sermaye yatırımı 
 
Gönüllü tasarrufları arttırmak için üst gelir gruplarını daha düşük oranda vergilendirmek 
gerekmektedir ifadesi 
A-Doğrudur 
B-Yanlıştır 
 
Geçici vergi ödemeleri hangi etkiyi azaltmak amacıyla uygulanmaktadır 
A-Tanzi 
B-Musgrave 
C-Pigou 
D-Laffer 
E-Keynes 
 
Moneterist yaklaşıma göre (uzun dönemli) Phillips eğrisinin şekli aşağıdakilerden hangisidir. 
A-Dikey eksene paralel 
B-Negatif Eğimli 
C- Önce artan sonra azalan eğimlidir 
D-Yatay Eksene paralel 
E-Pozitif eğimli 



 
 
Anti enflasyonist bir politika olarak kamu yatırım harcamalarının kısalması uzun vadede 
ekonomiyi hangi nedenle olumsuz etkiler. 
A-Mutlak fiyatlara etkisi nedeniyle 
B-Nispi fiyatlara etkisi nedeniyle 
C-Tasarruf düzeyine etkisi nedeniyle 
D-Toplam talebe etkisi nedeniyle 
E-Üretim kapasitesine etkisi nedeniyle   
 
Gelir eşitsizliğinin azaltılmasında kullanılacak en etkin kamu harcama türü aşağıdakilerden 
hangisidir 
A-Sermaye teşkili transfer harcamaları 
B-Cari harcamalar 
C-Personel harcamaları 
D-Yatırım harcamaları 
E-Sosyal transfer harcamaları 
 
Durgunlukla mücadelede aşağıdaki maliye politikası önlemlerinden hangisinin kullanılması 
uygun değildir 
A-Cari harcamaların arttırılması 
B-Atıl fonların borçlanma yoluyla ekonomiye kazandırılması 
C-Vergi istisna ve muafiyetlerinin azaltılması 
D-Dolaylı vergilerde indirim yapılması 
E-Yatırım harcamalarının artırılması 
 
 
Aşağıdakilerden hangisi enflasyonun nedenlerinden biri değildir. 
A-Toplam talebin azalması 
B-Tüketimin artması 
C-Enerji faaliyetlerinin artması 
D-Toplam arzın azalması 
E-Para arzının artması 
 
Gini katsayısı ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır 
A-0 ile 1 arasında değer alır 
B-1’e yaklaştıkça eşitsizlik azaları 
C-Fiilen 1 olması olası değildir 
D-Hepsi 
E-Fiilen 0 olması olası değildir 
 
 
Aşağıdakilerden hangisi düşük kalkınma düzeyine sahip olan ülkelerde bütçe açıklarının 
yüksek olmasının nedenlerden biri değildir? 
A-kayıt dışı ekonominin yüksek olması  
B-gelirdeki yavaş artış hızı 
C-düşük vergi gelirleri 
D-yüksek harcama baskısı 
E-yüksek özel tasarruf düzeyi 
 
 
 
 
 
 



Aşağıdakilerden hangisi gelişmekte olan ekonomilerinin kamu maliyesi özelliklerinden biri 
değildir? 
A-cari harcamalar yatırım harcamalarından fazladır 
B-vergi kapasitesi ve gayreti düşüktür 
C-milli gelir düşük olduğu için vergileme zordur 
D-sosyal transfer harcamaları yeterli düzeyde yapılabilmektedir 
E-vergi sistemi içinde dolaylı vergilerinin payı fazladır 
 
 
Aşağıdakilerinden hangisi gelir dağılımının iyileştirilmesi yönünde bir etkiye yol açmaz? 
A-zaruri ihtiyaç maddeleri üzerindeki vergi oranların düşürülmesi  
B-asgari ücret üzerindeki gelir vergisinin azaltılması 
C-sosyal transfer harcamalarının arttırılması 
D-iç borçlanma faiz oranlarının arttırılması  
E-asgari ücretin arttırılması 
 
Vergilerin gönüllü tasarruf üzerindeki etkisi hakkındaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 
A-vergilerin gönüllü tasarrufları etkilemesi için tarafsız vergi politikası 
B-üst gelir grubunun yükü  azaltılırsa gönüllü tasarruflar artar 
c-vergi türlerinin gönüllü tasarruflar üzerindeki etkisi farklıdır 
d-üst gelir grubundaki kişilerin gönüllü tasarruflara katkısı daha çok 
e-dolaylı vergilerdeki artış toplam tasarrufları arttırır 
 
Durgunluk mücadelede aşağıdaki maliye politikası önlemlerinden kullanılması uygun değildir 
A-vergi istisna ve muafiyetlerinin azaltılması 
B-cari harcamaların arttırılması 
C-atıl fonların borçlanma yoluyla ekonomiye kazandırılması 
D-dolaylı vergilerde indirim yapılması 
 
Aşağıdakilerden hangisi enflasyonla mücadelede maliye politikası çerçevesinde alınabilecek 
önlemlerden biridir? 
A-bütçe fazlası verilmesi 
B-para arzının azltılması  
C-vergi oranlarının indirilmesi  
D-faizlerin düşürülmesi 
E-ücret ve fiyat kontrolleri 
 
 
Bir ekonomide gönüllü tasarrufların en fazla olumsuz etkileyen vergi türü aşağıdakilerden 
hangisi? 
A-özel tüketim 
B-emlak vergisi 
C-katma değer vergisi 
D-genel harcama vergisi 
E-artan oranlı gelir vergisi 
 
 
 



Merkez bankasından borçlanmaya ilişkin olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
A-en kolay ve maliyetsiz borçlanma kaynağıdır 
B-enflasyonist baskılara yol açabilmektedir 
C-son iç borçlanma kaynağıdır 
D-ekonomik istikrar bakımından en riskli borçlanma kaynağı 
E-deflasyonist baskılara yol açabilmektedir 
 
Devletin piyasa işlemlerine mali araçlarla müdahalesi sonrası ortaya çıkan gelir dağılımına ne 
ad verilir? 
A-sosyal gelir dağılımı 
B-politik gelir dağılımı 
C-birincil gelir dağılımı 
D-optimum gelir dağılımı 
E-ikincil gelir  dağılımı 
 
Mutlak eşitlik doğrusu ile lorenz eğirişinin arasındaki alanın tüm üçgenin alınmasına 
bölünmesi 
A-lorenz katsayısı 
B-eş dağılım ölçütü 
C-gini katsayısı 
D-mutlak gelir katsayısı 
E-dalton-atkinson ölçütü 
 
Aşağıdakilerden hangisi enflasyonun ekonomik ve sosyal etkilerden biri değildir? 
A-kamu harcamalarını görünüşte arttırır 
B-vergi gelirlerinin reel değerini düşürür 
C-gelir dağılımını ücret alan kişiler lehine bozması 
D-demeler dengesinin bozulmasına neden olur 
E-matrah şişmesine bağlı olarak vergi yükü arttığı için mükelleflerinin vergiye direnci arttırır 
 
 
Aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 
A-vergi oranının artışı her zaman vergi gelirlerinin de artacağı anlamına gelir 
B-gelişmiş ekonomiler daha sade vergi yapısına sahiptir 
C-vergi kapasitesi vergilemenin iktisadi sınırına sahiptir 
D-vergi kapasitesi vergilemenin üst sınırıdır 
E-vergi gayreti vergi kapasitesini kullanma oranını ifade eder 
 
Gini katsayısı B ülkesinde,0,3 iken A ülkesinde ,65 dir. Buna göre gelir dağılımı ile ilgili  
A- A ülkesinde daha acılıdır 
B- B ülkesinde daha adildir 
C- A ve B ülkelerinde gelir dağılımı eşittir 
D- Nufus bilinmeden karşılaştırma yapılmaz 
E- milli gelir bilinmeden karşılaştıma yapılmaz  
 
Az gelişmiş ve gelişmekte olan ülkelerde gelir vergisinin uygulanm 
A-vergi tabanının dar olması 
B-kayıt dışılık imkanının olmaması 
C-okuma yazma bilmeyenlerin oranının yüksek olması 
D-yetersiz muhasebe teknikleri  
E-nüfusun büyük bir kısmının geçimlik kesimden oluşması 
  
 
 
 



Enflasyonla mücadelede uygulanması gereken borçlanma politikası aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A-merkez bankasından düşük miktarlı 
B-firmalardan uzun vadeli 
C-ticari bankalardan kısa vadeli ve yüksek faizli 
D-sermaye piyasalarından yüksek miktarlı 
E-bireylerden uzun vadeli ve yüksek miktarlı 
 
Aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 
A-artan oranlı tarife ikame etkisi yaratarak emek arzını azaltır 
B-dolaylı vergilerin çalışma isteği üzerindeki etkisi dolaysız vergilere göre daha fazladır 
C-dar gelirlilerinin emek arzı vergi değişimlerine daha duyarsız 
D-gelire uygulanacak yüksek oranlı vergi mükelleflerin çalışma isteğine vermektedir 
E-verginin gelir etkisi çalışma arzusu üzerindeki olumlu etkiye ifade etmektedir 
 
 Geçici vergi ödemeleri hangi etkiyi azaltmak amacıyla uygulanmaktadır? 
A-keynes etkisini 
B-musgrave etkisini 
C-pigou etkisini 
D-tanzi etkisi 
E-laffer etkisini 
 
Aşağıdaki durumlardan hangisi maliyet enflasyonuna yol açabilir? 
A-petrol fiyatlarının+ 
B-para arzının artması+ 
C-ücretlerinin artması+ 
D-yatırımların artması 
E-tüketim eğiliminin artması 
 
Bir fabrikada haftalık 35 saat çalışan işçinin ücretleri üzerine getirilen ilave vergi sonrasında 
haftalık çalışma saatinin 45 saate çıkarması aşağıdakilerden hangisi ile açıklanır? 
A- verginin ikame etkisi 
B-verginin hızlandırma etkisi 
C-verginin gelir etkisi 
D-verginin karma etkisi 
E-verginin akım etkisi 
 
Aşağ. Hangisi eflasyonla mücadele harcama vergilerinin arttırılmasının olumsuz sonucudur. 
Halkın bu vergilere yüksek direnç göstermesi 
Toplam tüketimi azaltması  
Düşük gelirliler üzerinde daha ağır yük oluşturması 
Lüks malların tüketimini azaltması 
Toplam tasarrufu azaltması 
 
 
 Ekonomik kalkınma nedir? 
Ekonomik büyümeye katkı sağlayacak altyapı iyileştirmelerinin tümü ekonomi', kalkınmayı 
ifade eder. * Altyapı iyileştirmeleri * Faktör verimliliğini artıracak her türlü çalışma * Fiziki 
sermayenin artırılması * Emeğin niteliğinin artırılması (kalkınma carisi ile) * Doğa üretim 
faktörlerine ulaşma ve işlem becerisi * Teknolojik gelişmeler * Kalkınma düzeyinin gerektirdiği 
yasal altyapının korunması 
 
Kamu bankaları açısından en önemli sorun aşağıdakilerden hangisidir? 
 
 A) Görev zararı B) Döviz zararı C) Kasa zararı D) Kambiyo zararı E) Kredi zararı 



 Yurt içi tüketimde ihtiyaç duyulan malların ithal edilmek yerine koruma ve teşvik yoluyla 
gerekirse girdi ithal edilerek yurt içinde üretilmesinin sağlanmasına yönelik politikalar 
bütününe ne ad verilir? 
 A. İhraç engelleyici sanayileşme politikası 
 B. İthal serbestleştirici sanayileşme politikası  
C. İthal ikameci sanayileşme politikası 
 D. İthal engelleyici sanayileşme politikası  
E. İhraç ikameci sanayileşme politikası 
 
Para politikası uygulamasında nihai hedef olan fiyat istikrarına ulaşabilme amacıyla ara hedef 
olarak kullanılan para arzı ve döviz kuru gibi nominal değişkenlere ne ad verilir?  
A) Reel çıpa B) Sübjektif çıpa C) Efektif çıpa D) Safi çıpa E) Nominal çıpa 
 
. Türkiye'de dışa açık büyüme politikasının izlenmeye başlandığı yıl aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) 1923 B) 1945 C) 1973 D) 1980 E) 1994 
 
Aşağıdakilerden hangisi belirli gelişme oranında, ne oranda istihdam artışı sağlanabileceğini 
ampirik olarak belirleyen yöntemi içerir?  
A) Tiebout Modeli B) Peacock-Wiseman Tezi C) Okun Kuralı D) Wagner Kanunu E) Oates 
Teoremi 
 
Marjinal vergi oranlarının bireyin emek arzını kısma etkisine ne ad verilir?  

A) Verginin reel balans etkisi B) Verginin ikame etkisi C) Verginin faiz etkisi D) Verginin 
gelir etkisi E) Verginin tasarruf etkisi 

Kaynağı hangi ülke olursa olsun, ulusal sınırlar içinde yaratılan gelirlerin toplamına ne ad 
verilir?  

A) Yurt dışı gelir B) Nominal gelir C) Yurt içi gelir D) Uluslararası gelir E) Kişi başı gelir 
 
Üretim faktörlerinin piyasa işleyiş mekanizmaları çerçevesinde oluşan değişimlerle 
verimliliğinin artırılarak daha yüksek gelir düzeyine ulaşılması olgusunu açıklayan büyüme 
modeli aşağıdakilerden hangisidir? 
 
A) İçsel büyüme modeli B) Harrod-Domar büyüme modeli C) Sosyalist büyüme teorisi D) 
Dışsal büyüme modeli E) Rostow büyüme modeli 
 
 Marjinal vergi oranlarının bireyin emek arzını kısma etkisine ne ad verilir? 
 
A) Verginin reel balans etkisi B) Verginin ikame etkisi C) Verginin faiz etkisi D) Verginin gelir 
etkisi E) Verginin tasarruf etkisi 
 
Bir ekonominin veri üretim faktörleri ve teknoloji koşulunda tam istihdam ve tam kullanım ile 
belirli bir zaman boyutunda ulaşabileceği en yüksek büyüme oranına ne ad verilir? 
 

A) Potansiyel büyüme oranı B) Objektif büyüme oranı C) Marjinal büyüme oranı D) 
Nesnel büyüme oranı E) Sübjektif büyüme oranı 

 
Dünya Bankası'nın tanımlamasına göre yıllık kişi başı geliri kaç doların altındaki ülkeler 
düşük gelir grubuna girer? 
A) 100 B) 500 C) 750 D) 1.000 E) 2.500 
 
 
 
 



Ekonomideki yapısal dönüşüm sonucu verimlilikte ve üretim kapasitesinde meydana gelen 
artışın sosyal, siyasal ve kültürel gelişmeyi besleyerek insanların yaşam standardını 
artırmasına ne ad verilir? 
 

A) Beşeri sermaye B) Yapısal dönüşüm C) Üçlü yapı modeli D) ikili yapı modeli E) 
Ekonomik kalkınma 

 
. Bir ekonomide vergi idaresinin vergi toplama ve vergi mükelleflerini vergi ödeme çabaları 
sonucunda belirlenen vergi kapasitesinin kullanılabilen bölümüne ne ad verilir? 
 

A) Vergi kapasitesi Il) Vergi gayreti C) Vergi matrahı 1)) Vergi tabanı E) Vergi yükü 
 
istikrarsızlık yaratan etkilerin hafifletilmesi amacıyla kısa vadeli sermaye hareketleri veya 
sıcak para olarak adlandırılan finansal hareketler üzerinden alınacak düşük oranlı vergi türü 
aşağıdakilerden hangisidir 
 

A) Keynes vergisi B) Marshall vergisi C) Nash vergisi D) Tobin vergisi E) Tiebout vergisi 
 
üretim maliyetleri üzerindeki vergi ve benzeri yüklerin hafifletilmesi ile büyümenin hızlanacağı 
ve beklendiğinin aksine vergi gelirlerinin artacağını savunan yaklaşım aşağıdakilerden 
hangisidir? 
 

A) Sermaye artırıcı ekonomi yaklaşımı B) Talep artırıcı ekonomi yaklaşımı C) İthal 
ikameci ekonomi yaklaşımı D) Finansal genişletici ekonomi yaklaşımı E) Arz yanlı 
ekonomi yaklaşımı 

 
 



Sabit döviz kuru ve sermaye hareketliliğini tam olduğu dışa açık bir ekonomide aşağıdakilerden 

hangisi genişletici maliye politikasının sonuçlarından biridir? 

A)ödemeler dengesi açığı oluşur 

B)faiz oranları düşer 

C)milli gelir artar 

D)döviz kuru düşer 

E)para arzı azalır 

 

Az gelişmişliğin kısır döngüsü tezi aşağıdakilerden hangisine aittir? 

A)milton friredman 

B)George akerlof 

C)David ricardo 

D)ragnar nurkse 

E)Joseph stiglitz 

 

  



Enflasyonla mücadelede aşağıdakilerden kamu harcama türlerinden hangisinin kullanılması daha az 

politik dirence yol açmaktadır? 

A)cari harcamaları 

B)yatırım harcamaları 

C)sosyal transfer harcamaları 

D)personel harcamaları 

E)ekonomik transfer harcamaları 

 

Aşağıdakilerden hangisi enflasyonla mücadelede uygun bir maliye politikasıdır? 

A)gevşek maliye politikası 

B)genişletici maliye politikası 

C)denk bütçe politikası 

D)faiz oranlarının indirilmesi 

E)daraltıcı maliye politikası 

 

Durgunluk dönemlerinde aşağıdakilerden hangisinden borçlanılırsa genişletici etki daha fazla olur? 

A)sosyal güvenlik kurumları 

B)bireyler 

C)firmalar 

D)ticari bankalar 

E)merkez bankası 

 

Aşağıdakilerden hangisi enflasyonla mücadelede uygulanan istikrar politikalarından değildir? 

A) İMF yönlendirme istikrar politikası 

B)yapısalcı istikrar pol. 

C)karma istikrar pol. 

D)Ortodoks istikrar pol. 

E)Heteredoks pol. 

 

 

 



1) Toptan Eşya Fiyat Endeksi (TEFE) ile ilgili aşağıdakilerden hangisi
yanlıştır? a) Tefenin artması nihai mal ve hizmet fiyatının artacağını gösterir
b) Kentlerde yaşayan bireylerin en çok tükettiği mal ve hizmet sepetinin fiyatıdır c)
Hammadde ve ara mallarını kapsayan bir mal sepetine üreticiden dağıtıma geçişte
ödenen fiyatlar kullanılmasıdır
d) Hesaplanma yöntemi TÜFE ile aynıdır
e) Hizmetleri ve faiz ödemeleri kapsamamaktadır

2) Servet vergileri tabanının Geniş ve Konjonktürel değişiklikleri kavrama gücünün yüksek
olduğu bir vergidir ifadesi

a) Doğrudur
b) Yanlıştır

3) Stagflasyonla mücadelede Devletin kamu harcamaları ve vergiler de bir değişiklik
yapmadan direkt olarak ekonomideki ………..ne olarak adlandırılır?

a) Gelirler politikası
b) Selektif maliye politikası
c) Endeksleme
d) Vergi temelinde gelirler politikası
e) Genişletici maliye politikası

4) Arz yanlı iktisatçılara göre stagflasyonla mücadelede en etkin yöntem aşağıdakilerden
hangisidir?

a) Bütçe fazlası politikası
b) Vergi indirimleri
c) Sübvansiyon politikası
d) Genişletici para politikası
e) Daraltıcı para politikası

5) Enflasyonla mücadelede uzun dönemde Aşağıdakilerden hangisi dikkate alınmalıdır ?
a) Kamusal hizmetlerin arttırılması
b) Ekonomide Kredi imkanlarının artırılması
c) Düşük gelirli bireylere sosyal yardım sağlanması
d) Toplam talebin arttırılması
e) Toplam arz imkanlarının arttırılması

6) Stagflasyonla mücadelede gelirler politikası aşağıdakilerden hangisini ifade etmektedir?
a) Ekonomide fiyat ve ücret artışlarına karşı, ücret ve fiyatlara karşı doğrudan
müdahaleleri
b) Ardışık biçimde uygulanabilecek Daraltıcı (dur) ve Genişletici (kalk) politikaları
c) Sektörel ve bölgesel ağırlıklı önlemleri
d) Düşük gelir düzeyine sahip bireylere sosyal devlet anlayışı gereği mali destek

sağlanması
e) İşsizliği önleyici istihdam politikaları

7) I. Kamu harcamalarını görünüşte arttırır
II.. Gelir dağılımını bozar



III. Vergi gelirlerinin reel değerini azaltır
Yukarıdakilerden hangisi / hangileri enflasyonun sonuçlarından biridir?

a) Hepsi
b) Yalnız II
c) I ve II
d) Yalnız I
e) Yalnız III

8) Aşağıdakilerden hangisi durgunluğun nedenlerinden değildir ?
a) Yatırım istikrarsızlığı
b) Tüketici duyarlılığı
c) Arz şokları
d) Para arz fazlalığı
e) Finansal istikrarsızlık

9) Aşağıdakilerden hangisi önemli durgunluk krizlerinden değildir?
a) 2001 ABD durgunluğu
b) 1929 Bunalımı
c) 1990'lardaki Japon durgunluğu
d) Asya krizi
e) 2008 krizi

10) Aşağıdakilerden hangisi durgunluk dönemlerinde görülmez?
a) İşgücü eksik istihdamdadır
b) Girişimciler borçlanma yerine borç ödeme eğiliminde olurlar
c) Dolaşımdaki para miktarı azalır
d) Mal ve faktör piyasalarında düşme eğilimi söz konusudur
e) Fiyatlarda hızlı yükselme görülür

11) Enflasyonun vergi matrahlarının nominal olarak artırarak mükelleflerin vergi yükünü
artırmasına ne ad verilir?

a) Hızlandıran
b) Dışlama
c) Stagflasyon
d) Taksflasyon
e) Revalüasyon

12) Enflasyonla mücadelede Kısa vadeli borçlanma daha etkilidir
ifadesi a) Doğrudur
b) Yanlıştır

13) Aşağıdakilerden hangisi Modern anlamda Maliye politikasının Ortaya çıkış dönemi
olarak kabul edilmektedir?

a) 1914 I. Dünya Savaşı
b) 1920 - 1930 büyük buhran
c) 1970'lerdeki petrol krizi



d) 1870 altın standardına geçiş
14) Aşağıdakilerden hangisi ‘’ az gelişmişliğin kısır döngüsü tezi’’nin görüşlerinden
biri değildir ?

a) Devlet Bizzat kendi girişimleri ile ülkenin sanayileşmesine katkı sağlayabilir b)
Büyümenin temel belirleyicisinin ülkenin marjinal tüketim eğilimi olduğunu Savunurlar c)
Kısır döngünün kırılması için devlet müdahalede bulunmalıdır
d) kişi başına milli gelirin az olmasını yine gelirin az olması ile açıklamaktadır e)
tasarrufları arttırmak için Devlet daha çok marjinal tasarruf eğilimi düşük kesimi
vergilendirebilir

15) Harrod-Domar modeline göre büyüme aşağıdakilerden hangisine
bağlıdır? a) Kredi ve faiz oranına
b) ihracat ve ithalat oranına
c) toplumun sosyal ekonomik yapısına
d) üretim ve talep düzeyine
e) yatırım ve tasarruflara

16) Aşağıdakilerden hangisi Rostow’un ‘’İktisadi Kalkınma aşamaları’’ teorisine
ait aşamalardan değildir ?

a) Geleneksel toplum
b) Olgunluk
c) İniş
d) Kalkışa hazırlık
e) Kalkış

17) İnsani gelişmişlik endeksi ile ilgili aşağıdakilerden hangisi
yanlıştır? a) Ülkelerin sosyal ve ekonomik gelişmişlik düzeyini gösterir

b) ‘’0’’ gelişmemişliği,’’1’’ tam gelişmişliği gösterir
c) BM tarafından 1990 yılında başlatılmıştır
d) Endeksin hazırlanmasında ülkenin üretim kapasitesi esas alınan kriterlerdendir
e) 0 ile 1 arasında bir orandır

Keynesyenlere göre spekülasyon güdüsüyle para talebinin faiz esnekliğ likide tuzağı
nedeniyle sonsuz olduğu için aşağıdakilerden hangisi uygulanırsa gelirde pozitif etki yaratır

a) genişletici vergi politikası
b) gelirler politikası
c) indexleme yöntemi
d) genişletici para politikası
e) kontrollü para politikası



2001 krizi ve 2008 küresel ekonomik krizlerin de Türkiye'de krizin aşılmasında …
a) daraltıcı maliye politikası - daraltıcı maliye politikası
b) genişletici maliye politikası - genişletici maliye politikası
c) izle gör politikası - Kemer sıkma politikası
d) daraltıcı maliye politikası - genişletici maliye politikası
e) genişletici maliye politikası - Kemer sıkma politikası

gelir dağılımı üzerinde en az etkiyi Aşağıdakilerden hangisi meydana getirir
a) Adalet harcamaları
b) öğrenci bursları
c) Artan Oranlı vergi tarifesi
d) sosyal amaçlı vergi istisnaları
e) sağlık harcamaları

Mutlak eşitlik doğrusu ile Lorenz eğrisi arasındaki alanın tüm üçgenin alanına bölünmesi
neyi verir

a) mutlak gelir katsayısı
b) Dalton - Atkinson ölçüsünü
c) eş dağılım ölçütünü
d) gini katsayısını
e) lorenz katsayısını

Ekonomik kalkınmanın sağlanmasında Aşağıdakilerden hangisi etkili değildir

a) teknolojik gelişme
b) kurumsal kalitenin artırılması
c) yatırım arttırıcı politikalar
d) tasarruf artırıcı politikalar
e) ithalatı artırıcı teşvikler

Aşağıdaki kamu harcama türlerinin hangisi gelir dağılımını olumsuz yönde etkiler

a) Adalet harcamaları
b) sağlık harcamaları
c) sosyal transfer harcamaları
d) iç borç faiz ödemeleri
e) savunma harcamaları

Eğitim ve Sağlık alanlarında yapılan altyapı hizmetleri aşağıdakilerden hangisinin kapsamına
girer



a) sermaye teşkili transfer harcaması
b) cari harcama
c) yatırım harcama
d) sosyal transfer harcaması
e) Kalkınma Carisi

I.Bir ekonomide gelir dağılımının birikimli dağılım fonksiyonunu ifade
eder II.fiili gelir dağılımının ideal Durumdan ne kadar saptığını gösterir
III .mutlak eşitlik doğrusuna ne kadar yakınsa eşitlik o kadar artar
Lorenz eğrisi ile ilgili yukarıdakilerden hangisi doğrudur

a) I ve II
b) I,II ve III
c) II ve III
d) yalnız II
e) I ve III

Sektörel gelir dağılımının yeniden düzenlenmesi ve değiştirilmesi maliye politikasının
hangi amacına karşılık gelmektedir

a) Ekonomik büyüme ve kalkınmanın sağlanması
b) Dış ticaret açığının düzenlenmesi
c) ekonomik istikrarın sağlanması
d) gelir dağılımında eşitliğin sağlanması
e) çevrenin korunması

Bir ülkedeki vergi kapasitesi ile fiili vergi hasılatı arasındaki oransal ilişkiyi açıklayan kavram
aşağıdakilerden hangisidir

a) vergi rekabeti
b) vergi yükü
c) vergi gayreti
d) mali zorlama
e) asgari vergi

Aşağıdakilerden hangisi kişisel gelir dağılımını bozucu yönde etki gösterir
a) vergi kaçakçılığının yaygın olmaması
b) vergi sistemi içinde Gelir esnekliği düşük olan vergilerin yer alması
c) Gelir arttıkça muafiyet ve istisna oranlarının azalması
d) vergilerin yansıma olanaklarının zor olması
e) vergi tarifelerinin artan oranlı düzenlenmesi

Bir işyerinde haftada 40 saat çalışan işçinin ücretler üzerine getirilen Bir vergi sonrasında
haftalık Çalışma saatini 30'a indirmesi Aşağıdakilerden hangisi ile açıklanır



a) verginin gelir etkisi
b) verginin eşitlik ilkesi
c) verginin ikame etkisi
d) verginin mali etkisi
e) verginin genellik ilkesi

Aşağıdakilerden hangisi vergilerin gelir etkisini tanımlamaktadır
a) artan vergi nedeni ile mükellefin tasarruf kararlarını değiştirmesi
b) artan vergi yükü nedeniyle mükelleflerin Çalışmak yerine boş zamanı tercih etmesi
c) artan vergi nedeni ile mükellefin tüketim kararlarını değiştirmesi
d) artan vergi nedeni ile mükellefin yatırım kararlarını değiştirmesi
e) artan vergi nedeniyle kullanılabilir geliri azalan bireyin eski gelir seviyesini korumak

için daha fazla çalışması

Ülkeye dış alım ile sağlanan mal ve hizmetlerin ülke içi üretiminin gerçekleştirilmesine
dayalı kalkınma politikası aşağıdakilerden hangisidir

a) ithal ikameci Sanayi politikası
b) Sosyalist kalkınma politikası
c) kalkınmacı devlet yaklaşımı
d) ihracata dayalı sanayi politikası
e) Neoliberal kalkınma politikası

Az gelişmiş ülkelerde devletin ekonomik kalkınmadaki rolü kalkınmanın Finansmanı için
ihtiyaç duyulan kaynak…. çıkmaktadır ifadesi

a) doğrudur
b) yanlıştır

Gini katsayısı ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır
a) 0 ile 1 arasında bir değer alır
b) hepsi
c) 1 e yaklaştıkça eşitsizlik azalır
d) fiilen 0 olması olası değildir
e) fiilen 1 olması olası değildir

Merkez Bankasından borçlanma ilişkin olarak Aşağıdakilerden hangisi
yanlıştır

a) enflasyonist baskılara yol açabilmektedir
b) ekonomik istikrar bakımından en riskli borçlanma kaynağıdır
c) en kolay ve maliyetsiz borçlanma kaynağıdır
d) Deflasyonist baskıları yol açabilmektedir
e) son iç borçlanma kaynağıdır

büyük itiş teorisi aşağıdaki Kalkınma stratejilerinden hangisini
benimsemiştir



a) dengeli Kalkınma stratejisi
b) yapısal Kalkınma stratejisi
c) bağımsız Kalkınma stratejisi
d) dengesiz Kalkınma stratejisi
e) bağımlı Kalkınma stratejisi

yüksek enflasyon oranlarının vergi gelirlerinin reel değerini düşürmesine ne ad verilir
a) gelir etkisi
b) mali kaldıraç etkisi
c) mali anestezi etkisi
d) hızlandıran etkisi
e) olivera - tanzi etkisi

I.Faktör fiyatlarında Düşme,II. milli gelirin eksik istihdam da dengelenmesi,III. enflasyon
oranında artış

a) II ve III
b) yalnız III
c) I ve III
d) yalnız I
e) Yalnız II

I. nitelikli iş gücü,II. hammadde kıtlığı,III. sermaye yetersizliği yukarıdakilerden
hangisi Gelişmekte olan ülkelerde üretim Düşüklüğü nedeni ile yapısal Enflasyonun
ortaya çıkmasına sebep olan faktörlerdendir

a) I-II-III
b) I ve II
c) yalnız II
d) II ve III
e) I ve III

Enflasyonla mücadelede aşağıdaki kamu harcama türlerinden hangisi kullanılması …
a) ekonomik transfer harcamaları
b) sosyal transfer harcamaları
c) cari harcamalar
d) yatırım harcamaları
e) personel harcamaları

Aşağıdakilerden hangisi Enflasyonla mücadelede başvurulmaması gereken bir araçtır
a) Sosyal Güvenlik primlerinin artırılması
b) vergi oranlarının artırılması



c) iç borçlanma yapılması
d) sosyal transferlerin artırılması
e) kayıt dışı ekonominin azaltılması

Ekonomik istikrarın sağlanması için durgunluk döneminde aşağıdakilerden hangisinin
uygulanması daha uygundur

a) bireylerden zorunlu borçlanma yapmak
b) vergi harcamalarına arttırmak
c) KDV oranını arttırmak
d) kamu harcamalarını azaltmak
e) sosyal transfer harcamalarını azaltmak

Aşağıdakilerden hangisi az gelişmiş ülkeler açısından Enflasyonun olumlu etkilerinden biridir

a) Spekülatif yatırımları arttırması
b) gelir dağılımını bozması
c) kaynak dağılımını bozması
d) sermaye birikimini hızlandırması
e) ödemeler dengesini bozması

Maliye politikası araçlarından biri olan borçlanmanın durgunluk döneminde
aşağıdaki kaynaklardan hangisinden yapılması konjonktürel baskıyı diğerlerine göre
daha fazla artırır?

a) firmalar
b) yabancı Bankalar
c) Merkez Bankası
d) uluslararası kuruluşlar
e) bireyler

Aşağıdakilerden hangisi kalkınmanın belirleyicilerinden değildir
a) devlet kapasitesi
b) ülkenin döviz rezervi
c) tarihsel dinamikler
d) ülkenin yeraltı ve yerüstü kaynakları
e) teknoloji düzeyi

Aşağıdakilerden hangisi Enflasyonun ekonomik ve sosyal etkilerinden biri değildir
a) ödemeler dengesinin bozulmasına neden olur
b) matrah şişmesine bağlı olarak vergi yükü arttığı için mükellefin vergiye direncini

arttırır



c) gelir dağılımını ücret alan kişiler lehine bozması
d) vergi gelirlerinin Reel değerini düşürür
e) kamu harcamalarını görünüşte artırır

Aşağıdakilerden hangisi vergi Temelli gelirler politikasının beklenen sonuçlarından
değildir?

a) ücret fiyat spiralinin kırılması
b) enflasyonu düşürerek büyüme için uygun ortam oluşturulması
c) ücretlerini belli sınırlarda artıran firmaları ödüllendirilmesi
d) yüksek parasal ücret talebinin teşvik edilmesi
e) sıkı fiyat kontrollerine gerek kalmaması

Kişisel gelir vergisinin toplam talebi kısıcı etkilerinin harcama vergilerine göre daha az
olmasının nedeni

a) Bir kısmının tasarruflardan ödenmesi
b) bazı gelir türlerini dışarıda bırakması
c) verginin genel olmaması
d) Gerçek kişileri vergilendirmesi
e) tabanının dar olması

Enflasyonla mücadelede harcama vergilerinin kullanılması durumunda ortaya çıkacak
olumsuzluk …

a) toplam tasarrufu azaltması
b) toplam talebi azaltması
c) politik dirence sebep olması
d) gelir dağılımını bozması
e) ithalatı düşürmesi

Monetarist iktisatçılara göre Enflasyonun temel sebebi aşağıdakilerden
hangisidir

a) kayıt dışı ekonominin yaygın olması
b) para arzındaki artışlar
c) Dış Ticaret fazlaları
d) toplam arzdaki şoklar
e) para talebinin istikrarsız olması

Enflasyon beklentisi de Enflasyonun nedenlerinden biridir
ifadesi

a) doğrudur
b) yanlıştır

Az gelişmiş ülkelerin geri kalmıştıktan kurtulmaları için hammaddeye dayalı ihraç
yapılarını…. aşağıdakilerden hangisidir

a) iktisadi kalkınmanın aşamaları teorisi
b) büyük itiş teorisi



c) yapısalcı yaklaşım
d) bağımlılık teorileri
e) harrod - domar modeli

Azgelişmişliğin kısır döngüsü tez aşağıdakilerden hangisine aittir
a) Milton friedman
b) George akerlof
c) David Ricardo
d) Ragnar nurkse
e) joseph stiglitz

Aşağıdakilerden hangisi az gelişmiş ülkelerin özelliklerinden değildir
a) düşük eğitim düzeyi
b) tarımsal ekonominin yaygın olmaması
c) Yoksulluk
d) kişi başına milli gelir düzeyinin düşüklüğü
e) nüfus artış oranının yüksekliği

I. üretici fiyat endeksi,II. gsyh deflatörü,III. toptan eşya fiyat endeksi yukarıdakilerden
hangisi enflasyonu ölçmekte …

a) yalnız I
b) II ve III
c) yalnız II
d) I ve III
e) hepsi



MALİYE POLİTİKASI II

1. Kamu bankaları açısından en önemli sorun aşağıdakilerden hangisidir?

A) Görev zararı B) Döviz zararı

C) Kasa zararı D) Kambiyo zararı

E) Kredi zararı

2. Yurt içi tüketimde ihtiyaç duyulan malların ithal edilmek yerine 
koruma ve teşvik yoluyla gerekirse girdi ithal edilerek yurt içinde 
üretilmesinin sağlanmasına yönelik politikalar bütününe ne ad verilir? 
A) İhraç engelleyici sanayileşme politikası

B) İthal serbestleştirici sanayileşme politikası

C) İthal ikameci sanayileşme politikası

D) İthal engelleyici sanayileşme politikası

E) İhraç ikameci sanayileşme politikası

3. Para politikası uygulamasında nihai hedef olan fiyat istikrarına 
ulaşabilme amacıyla ara hedef olarak kullanılan para arzı ve döviz kuru 
gibi nominal değişkenlere ne ad verilir?

A) Reel çıpa

C) Efektif çıpa

E) Nominal çıpa

B) Sübjektif çıpa

D) Safı çıpa

4. 24 Ocak Kararları doğrultusunda uygulanan temel bileşenlerden biri 
olan döviz kurunun belirlenmesinde etkili olan etmen aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) IMF
B) Serbest piyasa

C) Dünya Bankası

D) Menkul kıymet borsası

E) Ticari bankalar



, açlk büyüme politikasının izlenmeye başland^, yı, 
hangisidir?

13) 1945

D)1980

5 Türkiye'de dışa 
aşağıdakilerden I

A) 1923
C) 1973
E) 1994

, .saS1(lakilerde.. hangisi belirli gelişme oranında, ne oranda istihdam 
artışı sağlanabileceğini ampirik olarak belirleyen yöntemi içerir?

A) Tiebout Modeli
B) Peacock-WisemanTezi

C) Okun Kuralı
D) Wagner Kanunu

E) Oates Teoremi

7. Kaynağı hangi ülke olursa olsun, ulusal sınırlar içinde yaratılan 
gelirlerin toplamına ne ad verilir?

A) Yurt dışı gelir

B) Nominal gelir

C) Yurt içi gelir

D) Uluslararası gelir

E) Kişi başı gelir

8. Üretim faktörlerinin piyasa işleyiş mekanizmaları çerçevesinde oluşan 
değişimlerle verimliliğinin artırılarak daha yüksek gelir düzeyine 
ulaşılması olgusunu açıklayan büyüme modeli aşağıdakilerden 
hangisidir?
A) îçsel büyüme modeli

B) Harrod-Domar büyüme modeli
C) Sosyalist büyüme teorisi
D) Dışsal büyüme modeli

E) Rostow büyüme modeli



Marjinal 'ergi oranlarının bireyin emek arzını kısma etkisine ne ad 
verilir?

A) Verginin reel balans etkisi

B) Verginin ikame etkisi

C) Verginin faiz etkisi

D) Verginin gelir etkisi

E) Verginin tasarruf etkisi

10. Bir ekonominin veri üretim faktörleri ve teknoloji koşulunda tam 
istihdam ve tam kullanım ile belirli bir zaman boyutunda ulaşabileceği 
en yüksek büyüme oranına ne ad verilir?
A) Potansiyel büyüme oranı

B) Objektif büyüme oranı

C) Marjinal büyüme oranı

D) Nesnel büyüme oranı

E) Sübjektif büyüme oranı

11. Dünya Bankası'nın tanımlamasına göre yıllık kişi başı geliri kaç doların 
altındaki ülkeler düşük gelir grubuna girer?
A) 100 B) 500

C) 750 D) 1.000

E) 2.500

12. Ekonomideki yapısal dönüşüm sonucu verimlilikte ve üretim 
kapasitesinde meydana gelen artışın sosyal, siyasal ve kültürel gelişmeyi 
besleyerek insanların yaşam standardını artırmasına ne ad verilir?

A) Beşeri sermaye

B) Yapısal dönüşüm

C) Üçlü yapı modeli

D) İkili yapı modeli

E) Ekonomik kalkınma
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C) Yapısal değişim büyüme modeli

D) Tasarruf-yatınm büyüme modeli

E) Emek-sermaye büyüme modeli

5. Para politikası uygulamasında, nihai hedef olan fiyat istikrarına 
ulaşabilmek amacıyla ara hedef olarak kullanılan para arzı ve döviz 
kuru gibi nominal değişkenlere ne ad verilir?
A) Görev zararı

B) Efektif kur

C) Mali tevzin

D) Reel gelir

E) Nominal çıpa

6. Bir ülkede yurt içi yerleşikler tarafından hesap birimi, ödeme aracı ve 
değer saklama aracı olarak ulusal paranın yerine, yabancı ülke 
paralarının kullanılmasına ne ad verilir?

A) Likiditasyon

B) Amortizasyon

C) Dolarizasyon

D) Optimizasyon

E) Konsolidasyon

7. Aşağıdakilerden hangisine göre spekülatif amaçlı portföy fonlarının 
özellikle gelişmekte olan ekonomilerde sermaye noksanını giderme ve 
kur dalgalanmalarını yumuşatma işlevleri görebileceği ileri 
sürülmüştür?

A) Granger kuramı

B) Shaw hipotezi

C) Tiebout teoremi

D) Dickey-Fuller tezi

E) Wagner kanunu



1 Ekonomide bir dönem içinde yaratılan kaynaklann fiyat etkisinden 
arındırılmış değerleri toplamının başlangıç gelirine oranını ifade eden 
büyüme oranına ne ad verilir.
A) Sübjektif B) Nominal
O Akım D) Potansiyel

E) Reel

2. Türkiye’de 1980 öncesi ekonomik yapının belirleyici özelliği devlet 
öncülüğünde yürütülen aşağıdaki politikalardan hangisidir?
A) Enflasyonla mücadale politikası
B) Sürdürülebilir büyüme politikası
C) Makroekonomik istikrar politikası
D) İthal ikameci sanayileşme politikası
E) İhracata dayalı büyüme politikası

3. ABD ve İngiltere’de de bir dönem istikrar politikalarının ana eksenini 
oluşturan ihracata dayalı büyüme politikası olarak adlandırılan 
politikalar temelde aşağıdaki yaklaşımlardan hangisine dayanır?
A) Yeni Keynesyen
B)Keynesyen
C) Fizyokrat

D) Merkantilist
E) Monetarist

4. Aşağıdakilerden hangisinde üretim faktörlerinde hiçbir nicel değişim 
olmadan, üretim sürecinde buluş ve yeni yöntemlerle, emek gücünün ve 
sermayenin verimliliğini yükselten politikalarla, gelir artış oranını 
yükseltmenin mümkün olduğu gösterilmiştir?
A) İçsel büyüme modeli

B) Harrod-Domar büyüme modeli



.. verlîi idaresinin vergi toplama ve vergi mükelleflerinin
13. Bir ekonomin sonucunda belirlenen vergi kapasitesinin

K B) Vergi gayreti
A) Vergi kapasitesi

, D) V ergi tabanıC) Vergi matrahı

E) Vergi yükü

14. İstikrarsızlık yaratan etkilerin hafifletilmesi amacıyla kısa vadeli 
sermaye hareketleri veya sıcak para olarak adlandırılan finansal 
hareketler üzerinden alınacak düşük oranlı vergi türü aşağıdakilerden 
hangisidir?
A) Keynes vergisi

C) Nash vergisi

B) Marshall vergisi

D) Tobin vergisi

E) Tiebout vergisi

15. Üretim maliyetleri üzerindeki vergi ve benzeri yüklerin hafifletilmesi ile 
büyümenin hızlanacağı ve beklendiğinin aksine vergi gelirlerinin 
artacağını savunan yaklaşım aşağıdakilerden hangisidir?
A) Sermaye artırıcı ekonomi yaklaşımı

B) Talep artırıcı ekonomi yaklaşımı
C) İthal ikameci ekonomi yaklaşımı

D) Finansal genişletici ekonomi yaklaşımı

E) Arz yanlı ekonomi yaklaşımı

16. 1980 sonrası uygulanan ekonomi politikalarında, o döneme kadar 
uygulamada olan gider vergisinin yerini aşağıdaki vergilerden hangisi 
almıştır?

A) Varlık vergisi

B) Muamele vergisi

C) Katma değer vergisi

D) İstihsal vergisi '

E) Özel tüketim vergisi



Türkiye de Devlet Planlama Teşkilatı'nın kurulduğu ve planlı 
ekonomiye geçişin temellerinin atıldığı yıl aşağıdakilerden hangisidir?
A)1928 B)1941

C> 1955 D) 1960

E) 1981

18. Amerika Birleşik Devletleri'nin savaşta ekonomik olarak yıkılmış 
Avrupa'yı ayağa kaldırma projesi olarak devreye soktuğu yardım planı 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Marshall Planı B) Jefferson Planı

C) Jackson Planı D) Washington Planı

E) Roosevelt Planı

19. Türkiye, İnsani Gelişme Göstergesi'nde 2011 yılında 187 ülke arasında 
kaçıncı sırada yer almıştır?
A) 1 B) 27

C)55 D)92

E) 187

20. Türkiye, Mısır, Azerbaycan ya da Hindistan gibi gelişmekte olan 
ülkelerin ekonomileri ile ilgili aşağıdaki kavramlardan hangisi 
kullanılmaktadır?

A) Ekonomik kalkınma 

B) Ekonomik tasarruf 

C) Ekonomik yatırım 

D) Ekonomik büyüme 

E) Ekonomik hâsıla

Cevaplar
1A 2C 3E 4B 5D 6C 7C 8A 9B 10 A 11D 12E

13B 14D 15E 16C 17D 18A 19D 20 A



, oruta.. vergi yükünü», «■»<* arz,», yükseltmesine ne .0 verilir?
. । B) İkame etkisiA) Potansiyel etki

, D) Gelir etkisiC) Akım etkisi 7
E) Hızlandıran etki

9. Aşağıdakilerden hangisi 5 Nisan Kararları olarak adlandırılan program 
çerçevesinde alınan önlemlerden biri değildir?
A) Kamu kesiminde ücret artışlarının sınırlandırılması

B) Yüksek oranda KİT zamları
C) Tarımda destekleme alımlarının artırılması

D) KIT’lerin özelleştirilmesi veya kapatılması
E) Tekel ürünleri ve akaryakıttan alman vergilerin yükseltilmesi

10. Aşağıdakilerden hangisi dış dünyaya kapalı bir ekonomide büyümeyi 
açıklamaya çalışan Harrod-Domar modelinin varsayımlarından biri 
değildir?
A) Emek sermaye bileşim oranı sabittir.

B) Sabit reel ücret koşullarında istihdam edilmektedir.

C) Teknolojik değişimler dikkate alınmaktadır.

D) Tasarruf oranı gelire göre değişmemektedir.

E) Emek gücü esnektir.

11. Aşağıdakilerden hangisi 2001 Şubat krizi ertesinde başlatılan Güçlü 
Ekonomiye Geçiş Programının kapsadığı ilkelerden biri değildir?
A) İstihdam ve ihracatın arttırılmasına yönelik teşvikler getirilmesi

B) Kamu reel harcamaları artış hızının milli gelir artış hızının altında 
tutulması

C) Ücret artışlarının sınırlandırılarak sağlanacak fonların tasarrufa 
yönlendirilmesi
D) Özelleştirmeleıle yaratılacak fonların faiz ve borç ana-para ödemesinde 
kullanılması

E) Faiz karşılığında alınaccak dış krediler ve IMF yardımlarının da borç 
itfasında kullanılması
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1. Cari işlemler dengesi açıklarının kapatılmasını sağlayan kayıt dışı 
sermaye hareketleri kalemine ne ad verilir?
A) Safı işlemler B) Net hata ve noksanlar

C) Sermaye girdileri D) Portföy yatırımları
E) Finansal türevler

2. Türkiye'de 1980 öncesi ekonomik yapıda belirleyici olan politika 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Hizmet sektöründe çeşitlenme
B) İhracata dayalı büyüme

C) İthal ikameci sanayileşme

D) Savunma sanayisinde gelişme

E) Tarımda dışa açılma

3. Aşağıdakilerden hangisi 5 Nisan İstikrar Programı çerçevesinde alınan 
önlemlerden biri değildir?
A) Merkez Bankası'nın yeniden yapılandırılması

B) Tekel ürünleri vc akaryakıttan alınan vergilerin yükseltilmesi

C) Tarım destekleme alımlannın genişletilmesi

D) Kamu kesiminde ücret artışlarının sınırlandırılması

E) KIT’lerin özelleştirilmesi

4. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye ekonomisini 1970'lerin sonunda 
istikrarsızlığa götüren temel yapısal nedenlerden biri değildir?
A) Nüfusu istihdam edecek yatırımların gerçekleşmemesi

B) İhracatın daha çok sanayi mallarından oluşması

C) Üretim yapısının değişen talebe ayak uyduramaması

D) Sanayi üretiminin tekstil dışında rekabetçi olamaması

E) Ekonomide tarımın payının yüksek olması



17 Aşağıdakilerden hangisi seçmen ile vekiller arasında, vekillerin seçmen 
oyu doğrultusunda karar verme garantisinin olmaması biçiminde 
ortaya çıkabilecek sorunu ifade eder?
A) Ahlaki riziko B) Mahpus açmazı

C) Seçmen miyopluğu D) Sahip-vekil problemi

E) Orta gelir tuzağı

18. Türkiye’de Milli İktisadiyat ve Tasarruf Cemiyeti’nin kurulmasına ve 
devletçi politikaların temelinin atılmasına aşağıdaki olaylardan hangisi
neden olmuştur?

A) 1914 Birinci Dünya Savaşı

C) 1939 İkinci Dünya Savaşı

E) 1973 Petrol Krizi

B) 1929 Dünya Buhranı

D) 1963 Vietnam Savaşı

19. Türkiye’de planlı kalkınma döneminde 1970’lerde yaşanan Kıbrıs 
olayları, ABD’nin ambargosu ve petrol şoklarının getirdiği sıkıntılarla 
1979 bunalımına girilmesi nedeniyle hedefine ulaşamayan beş yıllık plan 
aşağıdakilerden hangisidir?
A) Birinci B) İkinci C) Üçüncü

D) Dördüncü E) Beşinci

20. Üçlü ekonomik yapı modeli, gelişmekte olan ülkelerde, geleneksel tarım 
yapısından modern sanayi yapısına geçerken ortaya çıkan aşağıdaki 
sektörlerden hangisini içerir?
A) Organik tarım

D) Altyapı
B) Yedek parça

E) Makine
C) Hizmet

Cevaplar:

1E 2D 3E 4A 5E 6C 7B 8D 9C 10C 11 A 12E 

bA 14B 15A 16B 17 D 18B 19D 20 C



12. Aşağıdakilerden hangisi 1980 politikalarının çatısını oluşturan 
uygulamalardan biri değildir?
A) İhracatın artırılması

B) İç piyasanın baskılanması

C) Dış talebin öne çıkarılması

D) Sıcak para işlemlerinin başlatılması

E) Sosyal adaletsizliğin azaltılması

13. Aşağıdakilerden hangisi ekonomik büyümenin nicel olarak 
ölçülmesinde kullanılmaktadır?
A) Milli gelirin artışı

B) Kentleşme oranı

C) Okuma - yazma oranı

D) Bebek ölüm oranları

E) Ortalama yaşam beklentisi

14. Toplam kamu gelirleri ile yatırım dışındaki kamu giderleri arasındaki 
farka ne ad verilir?
A) Vergi harcaması B) Kamu tasarrufu

C) Vergi gayreti D) Görev zararı

E) Yatırım indirimi

15. Aşağıdakilerden hangisi gelişmekte olan ülkeler kavramına uygun 
düşen ülkelerden biri değildir?
A) Japonya B) Brezilya C) Hindistan

D) Meksika T) Türkiye

16. Bireysel bilgi, beceri ve yeteneklere dayanan üretim kapasitesini ifade 
eden sermaye kavramına ne ad verilir?
A) Temel sermaye B) Beşeri sermaye

C) Yapısal sermaye D) Maddi sermaye

E) Teknik sermaye

9



5. 1. Tarım K. % 79

2. Sanayi L. % 18

3. Madencilik M. % 3

1990 yılı verilerinde yukarıdaki sektör ürünlerinin ihracat içindeki payı 
ile yüzdelerinin eşleştirmeleri aşağıdakilerden hangisinde birlikte ve 
doğru olarak verilmiştir?

A) 1-L, 2-K, 3-M

B) 1-M, 3-L, 2-K

C) 2-L, 1-K, 3-M

D) 3-L, 2-M, 1-K

E) 3-K, 2-M, 1-L

6. Açık ekonomi modelinde büyümeyi etkileyen, dış ticaret yolu ile dış 
talep destekli yatırım ve üretimin artırılması görüşü aşağıdaki 
yaklaşımlardan hangisine aittir?
A) Fizyokrat B) Arz yanlı

C) Keynesyen D) Merkantilist

E) Monetarist

7. _____bir ülkenin sağlık, eğitim, çocuk ölüm oranları, kentleşme ya da fert
başına TV, otomobil vb. araçların kullanımı gibi göstergeler ile ifade edilir.

Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yeri aşağıdakilerden hangisi doğru 
şekilde tamamlar?
A) Potansiyel büyüme oranı

B) Büyüme aralığı

C) Reel büyüme oranı

D) Ekonomik büyüme oranı

E) Sosyal gelişmişlik ölçütü

8. Bir ekonomideki üretim faktörlerinin artması, var olan kaynakların tam 
istihdam ile millî gelirin ve kişi başına gelirin yükselmesi anlamındaki 
dinamik kavram aşağıdakilerden hangisidir?



12. Bir ekonomide veri üretim düzeyinde, mevcut vergi sistemi ile 
toplanabilecek vergi miktarına ne ad verilir?
A) Vergi kapasitesi B) Verginin ikame etkisi

C) Vergi gayreti D) Verginin gelir etkisi

E) Vergi tatili

13. Dünya Bankası'nın tanımlamasına göre orta üstü gelir grubunun kişi 
başına gelir düzeyi kaç dolardır?
A) 0 - 1.000 dolar arası B) 1.000 - 3.700 dolar arası

C) 3.700 - 11.500 dolar arası D) 11.500 - 33.000 dolar arası

E) 33.000 dolar üstü

14. Ulusal sınırlar içerisinde küreselleşmeden zarar gören kesimlerin 
kayıplarının giderilmesini ifade eden hipotez aşağıdakilerden 
hangisidir?
A) Telafi hipotezi

C) Etkinlik hipotezi

E) Nispi gelir hipotezi

B) İkiz açıklar hipotezi

D) Yansızlık hipotezi

15. 1980'lerde en etkin kalkınma politikası ile eş anlamlı olarak kullanılan, 
piyasa aksaklıklarını gidererek ekonominin arz tarafını güçlendirmeyi 
amaçlayan kalkınma stratejisi aşağıdakilerden hangisidir?
A) Büyüme aralığı

C) Yükselen piyasalar

E) Sosyal politika

B) Ticaret yaratılması

D) Yapısal uyum

16. Türkiye'de 1930'larda uygulamaya konulmuş olan ve sanayi kesiminde 
önemli artış görülmesini sağlayan ekonomi politikası aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) Neo-liberal

C) Liberal

E) Planlı

B) Dışa açık

D) Devletçilik



A) Mali rant

B) Yapısal uyum

C) Yükselen piyasalar

D) Yoksulluk sının

E) Ekonomik büyüme

9. Gayrisafi millî gelirden yıpranma ve aşınma paylarını çıkardıktan sonra 
bulunan değere ne ad verilir?
A) Safi millî gelir

B) Brüt gelir

C) Kişi başına düşen millî gelir

D) Yurtiçi gelir

E) Reel gelir

10. Harrod-Domar büyüme modeli ile Solow modeli arasındaki temel fark 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Solow modelinin yabancı reel sermaye hareketlerini kapsaması

B) Solow modelinin sadece emek ve sermaye faktörlerine dayanması

C) Solow modelinin finansal hareketleri kapsaması

D) Solow modelinin devleti devre dışı tutması

E) Solovv modelinin teknolojik gelişmeleri önemsemesi

11. Planlamacı, kamu müdahalesi ağırlıklı ve ithal ikameci görüşün hâkim 
olduğu yıllar aşağıdakilerden hangisinde birlikte ve doğru olarak 
verilmiştir?

A) 1900-1920

B)1930-1940

C) 1950-1970

D) 1980-1990

E) 1990-2010
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17. ülkelerde izlenen yaşam uzunluğu. okurymr 
göstergelerini içeren olçum aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Sosyal gelişmişlik ölçütü
C) Sosyal politika

E) İnsani gelişme göstergesi

B) İçsel büyüme modeli 

D) Yoksulluk sının

18. Beş yıl veya daha farklı zaman için belirlenen fiziksel hedeflerin bir 
yıllık boyutu hesaplanarak yıllık programların yapılması ve 
bütçeleştirilmesi yöntemi aşağıdakilerden hangisidir?
A) Klasik bütçe sistemi

B) Planlama programlama bütçeleme sistemi
C) Torba bütçe sistemi

D) Performans bütçe sistemi

E) Sıfir tabanlı bütçeleme sistemi

19. Aşağıdakilerden hangisi Teşvik-i Sanayi Kanunu'ndaki özel sermaye 
birikimine katkı yapan hükümlerden biri değildir?
A) Tekel ürünlerinin indirimli satışı B) Kredi garanti fonu kurma
C) Karşılıksız arazi tahsisi D) Bazı vergilerden muaflık

E) Taşıma maliyetlerinde indirim

20. Üretilen millî gelirden kamusal amaçlara tahsis edilen fonları ifade 
eden kavram aşağıdakilerden hangisidir?
A) Kamu tasarrufu B) Vergi gayreti

C) Dışsal tasarruf D) Sosyal tasarruf oranı

E) Akım gelir

Cevaplar:1B 2C 3C 4B 5A 6D 7E 8E 9A 10E 11C

12A 13C 14A 15D 16D 17E 18B 19B 20D



5. 1980 öncesinde ihracat ağırlıklı olarak aşağıdaki 
hangisinden oluşmaktaydı? ürün türlerinin

A) Sanayi
Q Hizmet

E) Tarım

B) Maden
D) Finans

6. Ekonomistlerin dikkatinin daha büyük bir titizlikle büyüme konularına 
çevrilmesine neden olay aşağıdakilerden hangisidir?
A) Petrol Krizi
B) Birinci Dünya Savaşı

C) İkinci Dünya Savaşı
D) Büyük Buhran

E) Soğuk Savaş

7. Aşağıdakilerden hangisi içsel büyüme modellerinin geliştirilmesine 
çalışmalarıyla katkı veren iktisatçılardan biri değildir?
A) Arrow B) Solow

C) Smith D) Lucas

E) Romer

8. Gelişmiş ekonomilerde yapısal değişim öngörmeden, bazı ufak 
değişikliklerle sadece zenginlik düzeyinin yükseltilmesini ifade eden 
kavram aşağıdakilerden hangisidir?
A) Teknolojik gelişim B) Radikal değişiklik

C) Beşeri sermaye D) Ekonomik kalkınma

E) Ekonomik büyüme

9- Gelişmiş ekonomilerde sağlık hizmetlerinin geliştirilmesi 

iyileştirmeye bir örnektir?
A) Nitel B) Nicel

C) Potansiyel B) Küresel

E) Maıjinal
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1. Aşağıdakilerden hangisi 24 Ocak Kararlan doğrultusunda serbest döviz 
kuruna geçişten beklenen olumlu sonuçlardan biri değildir?

A) İhracatın artması

B) Türk Lirasının değerlenmesi

C) Döviz kurunun daha gerçekçi belirlenmesi

D) Yerli malların dış piyasalarda ucuzlaması

E) Yurt dışında çalışanlardan gelen döviz miktarının artması

2. Türkiye ekonomisini 1970'lerin sonunda istikrarsızlığa götüren temel 
nedenlerin niteliği aşağıdakilerden hangisidir?
A) Dışsal B) Tarımsal
C) Nominal D) Yapısal

E) Yapay

3. Enflasyonla Mücadele Programının başarısız olmasıyla 2001 yılında 
uygulanmaya başlanan ekonomik program aşağıdakilerden hangisidir?

A) Orta Vadeli Yatırım

B) Güçlü Ekonomiye Geçiş

C) Stratejik Kalkınma

D) Arz Yanlı İktisat

E) İstihdam ve Sosyal Yenilik

4. İkinci Dünya Savaşı sonrasında birçok ülkede ve Türkiye'de 1960'h 
yıllarda uygulanmaya başlanan ekonomi politikası aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) İhracata dayalı büyüme politikası 

B) Enflasyonla mücadele politikaları 

C) İthal ikameci sanayileşme politikası 

D) Sosyalist ekonomi politikası 

E) Arz yanlı ekonomi politikası



10. Bir ekonomide potansiyel büyüme oranı ile fiili büyüme oranı arasında 
bulunan aralığa ne ad verilir?
A) Nominal çıpa B) Vergi gayreti

C) Yapısal uyum D) Büyüme aralığı

E) Yatırım indirimi

11. Kişi başına gelir düzeyi 1.000 doların altında olan ülkeler Dünya 
Bankası'nm tanımlamasına göre aşağıdaki kategorilerden hangisine 
girer?
A) Orta üstü gelir

C) Yüksek gelir

E) Düşük gelir

B) Orta gelir

D) Orta altı gelir

12. Aşağıdaki kavramlardan hangisi bir ülkede gelirin adil bölüşümünün 
artmasını ve yaşam koşullarının iyileştirilmesini ifade eder?
A) Yatırım çarpanı B) Ekonomik kalkınma

C) Dışsal tasarruf D) Yükselen piyasa

E) Yoksulluk sınırı

13 .Devletin hangi hizmetleri ne kadar sunacağı, ne kadar harcama 
yapacağı ve vergi alacağt ile hangi kaynaklardan borçlanacağının 
belirlendiği süreç aşağıdakilerden hangisidir?

A) Bütçe B) Denetim

C) Tasarruf D) Seçim

E) İhale

14 . Nitelikli iş gücünün yetiştirilmesi devlet tarafından aşağıdakilerden 
hangisine yatırım yapıldığını gösterir?

A) Altyapı yatırımı

C) Fiziki sermaye

E) Finansal sermaye

B) Beşeri sermaye

D) Otonom yatırım

18



15 .Bir ekonomide kalkınmanın hızlandırılması için 
hangisinin artırılması gerekmez? V a?ag*dakilcrden

A) Savunma harcamaları

B) Eğitim ve sağlık harcamaları

C) Fiziki sermaye yatırımı

D) Genel kamu hizmetleri 

E) Altyapı harcamaları

16. Türkiye'de 1960'lardan itibaren kalkınma politikalarının belirleyicisi 
olan kurum aşağıdakilerden hangisidir?
A) Devlet İstatistik Enstitüsü

B) Atom Eneıjisi Kurumu

C) Avrupa Birliği Başkanlığı

D) Devlet Planlama Teşkilatı

E) TÜBİTAK

17. Türkiye'de demiryolu projesinin karayolu politikasına dönüşmesine ve 
tarım alanında hızla makineleşmeye yol açan uluslararası yardım 
planının adı aşağıdakilerden hangisidir?
A) Arrow B) Okun

C) Keynes D) Tanzi

E) Marshall

18. Türkiye'de yıllar içerisinde vergi sisteminde vergi yükünün nispi olarak 
aşağıdaki vergi türlerinden hangisine kaydırıldığı görü me

A) Artan oranlı

B ı Dolaysız

C) Dolaylı

D) Parafıskal

E) Beyana dayalı



19. Milli gelir yerine bir ülkenin gerçek sosyo-ekonomik durumunu en iyi 
aşağıdakilerden hangisi yansıtır?

A) İnsani gelişme göstergesi

B) Optimum nüfus miktarı

C) Dışsal tasarruf oranı

D) Vergi kapasitesi

E) Enflasyon endeksi

20. 1934 yılında Birinci Sanayi Planı ile hangi tür ekonomi politikaları 
başlatılmıştır?
A) Marksist

B) Sosyalist

C) Devletçi

D) İhracatçı

E) Radikal

Cevaplar

1B 2D 3B 4C 5E 6D 7C 8E 9A 10 D 11 E

12B 13A 14B 15A 16D 17E 18 C 19A 20 C


